

ఎలక్ట్రిక్ రీ-వైండింగు మరియు రిపేరింగు పనులకు భవాని ఎలక్ట్రిక్ సెకానికల్ ఇంజనీరింగ్ వర్కుస్ (వినాయక నిలవూ కాంపౌండుల్) ట్రంకురోడ్డు - నెల్లూరు ఫోన్: 459.

జనాభా

స్థాపకులు : నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు
 సంపుటి 41 * వందదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి * తంబిక 61

తెలుగుటిచర్ల పరిక్షలు
 కాంచేపాలెం తెలుగు సాహిత్య కళాకర, అధ్యక్ష పరిక్షలకు దరఖాస్తులు, రుసుములు 81-12-69 వరకు స్వీకరించబడును. ఈ పరిక్షలలో పాల్గొనవలసిన వారు కి. వ. స్కూల్ యందు తెలుగు డివీజన్ గా పనిచేయవచ్చును. ఉచిత దినపత్రికలు.
K. V. N. R. Naidu,
 O/o. T. లురావయ్య, స్కూల్ విజిలెంట్, నార్దురాజుపాళెం, నెల్లూరుజిల్లా.

గురుమూర్తి ఎన్నిక జరగకుండా చేయాలని తెలంగాణ సమైక్యవాదుల పట్టుదల!

నీలం సంజీవరెడ్డిగారు రెండవసారి ప్రాధికారము వచ్చి నిజంగానే సంపదనాన్ని లేవదీశారు. ఈయన్ను ఈసారి తన పూర్వ అనుయాయులైన మంత్రులు అడ్డంకి-డాక్టర్ ల ట్రిప్పనరనయ్య, జి. సంజీవరెడ్డి కలుపుకున్నారు. వీరి టి.ఎ.ఎ. అంబేద్కర్ గానీ తిరిగింది.

మా హైదరాబాదు వివేఖి

కాని ఈసారి మళ్ళీ వీరు నీలంవారిని కలుసుకొనడంలో అంతర్భాగం తెలియలేదు, ఎవరూ ఏమీ చెప్పడంలేదు కనుక. వీరి దివ్యమేమోకాని చెందరామా నాయకులను సందికేటలో చేరిపోతారన్నవార్త రాజధాని ప్రజలవారం ముందే తెలియింది. ఈయనకూడా నీలంవారిని కలుసుకున్నాడు. ఈయన న్యాయంగా ఏమీ చెప్పరు కనుక, ఈయన ఏంటేయిటో తున్నారో చెప్పడం కష్టం. వ్యదేశ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షునింగ సెకెటరీ పదవికి రాజీనామా పెట్టి, సందికేటలో కలిసిపోయిన జి. సి. కొండయ్యగారు, ఈయన సహచరులు, చెందరామా నాయకులను పైచిటి వత్తిడి తెస్తునట్లు అందరికీ తెలిసినది. అట్లాగే వీరిద్దరికీ

గల స్నేహంకూడా తెలియనివారు. ఇక అసం సంజీవరెడ్డి మంత్రివర్గంలో చేర్చుకున్న నాటినుంచి, నెల్లూరు కాంగ్రెస్ వర్గాల్లో ముఖ్యమంత్రివర్గ ప్రజలకున్న వ్యతిరేకకూడా కనపడం కాదు.

ఈ పరిస్థితిలో చెందరామానాయుడు గారు తన సహచరవర్గాన్ని కూడగట్టుకొనే నిమిత్తం సందికేటలో చేరిపోవాలని కృషి చేసి అక్కర్లేవరకు కలిగారు. నాయకుల గారుగనుక యిలాచేసి, అంధృదేశంలో నీలంవారికి గట్టి వ్యూహాన్ని ఏర్పాటుకుండనడంలో సందేహంలేదు. రాను రాను సంజీవరెడ్డిగారి పూర్వనుయాయులు వలపురు మళ్ళీ అయిన అందన చేరవచ్చును.

అంధృ ప్రాంతంలో వలసే తెలంగాణలో కూడా సంజీవరెడ్డిగారు కొత్త సంపదనాన్ని కలిగించారు. వ్యత్యేక తెలంగాణానుకోరే కాంగ్రెస్ వాదులంతా ఏకగ్రీవంగా వ్యధానమంత్రి కాంగ్రెస్ లో చేరిపోవడానికి నిశ్చయించున్నారు. కాని తెలంగాణాకు ప్రత్యేక ఎడ్యుకేషన్ కమిటీ వేస్తామని సంజీవరెడ్డిగారు తెలియజేసిన వెంటనే వారిలో వీరికలు వచ్చాయి. తరువాత తెలంగాణా విద్యభ్యాసానికి దిన్న ప్రాంతాల ప్రజల అభిమతాన్ని పునస్కరించుకొని రాష్ట్ర సరిహద్దులను మార్చుచేసేటందుకు ఒక సంమాన్య ఏర్పాటుచేయాలని సందికేట కాంగ్రెస్ కోరవచ్చున్నవార్తకూడా వెలువడింది. దీనితో వ్యధానమంత్రితో వుండవలసిన అవసరమేమిటి, తెలంగాణా అందోళన అంత ముమ్మరంగా తిరిగివచ్చునీకీ, బృహస్పత్యం దర్శి రిం కాదం ఆమె ఏంటేయిగలిగారని వాదించేవారి వ్యత్యే


హెచ్చుతున్నది. తెలంగాణా ప్రాంతీయ సంఘం మాజీ అధ్యక్షుడు తె. అధ్యక్షరెడ్డి ఇందుకు ముందంజవేశారు. అయిన సందికేటలో చేరిపోతున్నట్లు వ్యకటిం దబోతున్న నమయంలో, డాక్టర్ చెన్నారెడ్డి అయిప్పు కలుసుకొని అతి కష్టంతో ఆలా వ్యక్తి గతమైన నిర్ణయం తీసుకోవడం, అది తెలంగాణా ఉద్యమానికి హానికరం, అందరం కలిసి ఏదో ఒక నిర్ణయానికి వచ్చామని చెప్పి

ఉచ్చించారు. దివంబరు 16 న తెలంగాణా కాంగ్రెస్ వాదులు, వ్యత్యేక రాష్ట్రాన్ని కోరేవారు, వ్యతిరేకించేవారుకూడా (ముఖ్యమంత్రిని వ్యతిరేకించేవారు) నూకల రామచంద్రారెడ్డి అధ్యక్షతన సమావేశమై తెలంగాణాకు ప్రత్యేక కాంగ్రెస్ సంమాన్య ఏర్పాటుచేయాలని ఏకగ్రీవంగా వ్యధానమంత్రి కాంగ్రెస్ అధినేతలను కోరుతుంటున్నారని. ఈ సమావేశ కర్త జి. రాజారామ్ విలేజరుతో మాట్లాడతూ, తమకోసం వెరవేరేటందుకు నిరవధిగా కీర్తిస్తామని ప్రకటించారు. వ్యత్యేక రిందారు. అంతే చెప్పి వదిలిపోయి రోజుల్లో వల తమ కనీసవ్యతిరేకను తీర్చకపోయినట్లుంటే- వీరంతా వ్యధానమంత్రినే బలపరచారనుకోవడం పొంపాటవతుందన్న మాట.

కారణమని సంజీవయ్య గారు దిమ్మించారు. అంతేగాక త్వరలో జరగనున్న ప్రధానమంత్రి కాంగ్రెస్ కార్యవర్గం ఈ దివక్షమై చర్చించి తగు నిర్ణయం చేయగలరంకూడా తెలంగాణా వారికాయన చేశారు. అతే ఈ నివక్షమంత్రి కసాధ్యమై వదిలారు. వ్యత్యేక కాంగ్రెస్ సంఘం ఏర్పాటుకు ముఖ్యమంత్రి బృహస్పత్యరెడ్డిగారు పూర్తిగా వ్యతిరేకులు. వీరి మాటనుకాదన గలిగిన స్థితిలో వ్యధానమంత్రి లేకన్న విషయం, వంజీవయ్యగారిని కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు చేసుకోవచ్చునే పరిపాటుంది. అంతేగాక, తెలంగాణా ప్రాంతపు 185 మంది వ్యదేశ కాంగ్రెస్ సభ్యులలో 82 మందికే ఒక గంంయ్యక ఏటివను ముఖ్యమంత్రికి, వ్యధానికి, కాంగ్రెస్ కాళ్ళాకిక అధ్యక్షుడు సుబ్బాబాబుగారికి, వంజీవయ్యగారు. ఇందులో వ్యత్యేక రాష్ట్రకాంగ్రెస్ సంఘం తెలంగాణాకు అవసరంలేదనీ, ఇలా ఏర్పాటుచేసినట్లుంటే అది రాష్ట్ర విద్విత్తికి దారి తీస్తుందని పేర్కొన్నారు. ఎవరైతే ఇద్దరి చేత ఇలా వంతకాల సేకరణ చేయ

DWARAKA
 Stockists :
MAFATLAL GROUP MILLS
 WHOLE SALE AND RETAIL CLOTH MERCHANTS
 TRUNK ROAD - NELLORE
 Telephone : 946.
 Latest & Moderate Varieties Available.
 Rate fixed by the Government & Mills.

అత్యధిక శక్తి కలిగిన క్రొత్తరకం
ఎంటోరిన్ 25-ఎంట్రీ 25% E.C.



వరి తెగుళ్ళు నివారణకు అద్భుతంగా పనిచేస్తుంది!
 అధిక శక్తి కలిగిన ఎంటోమావారి ఎంట్రీ 25% పరిక వచ్చు
 మోముపిప్పి, తెల్లతెగులు, పచ్చపురుగు, అకుముడత
 మున్నగు తెగుళ్ళను శుభ్రముగా నివారించుటయే కాక మందు చల్లినతర్వాత వర్షము వచ్చినను మందు కొట్టుకొనిపోకుండా మందులోనే సమకూర్చబడిన జిగురు పదార్థము అకులపై అంటిపెట్టుకొని వుండి పురుగులను చంపుటకూడా దీని ప్రత్యేకత.

శ్రీ దేవ మూర్తి
ఇన్ సెక్టి సైడ్స్ అండ్ అలైడ్ కెమికల్స్,
 మద్రాసు - 45.

★★★25% ఎంట్రీ వాడిన ఎంటోమంది రైతులు, ఇది చాల బాగ పనిచేసినట్లు, తెగుళ్ళను అనతికాలంలో అరికట్టినట్లు వ్యాపూ. తమ సంతసాన్ని తెలిపారు. మీరూ వాడి ఎందుకు లాభం పొందకూడదు?

కొరకుపోటు:- రైతుడిపో - బారకాసు - నెల్లూరు. ఫోన్ : 556

జిమ్మారెవు

శ్రీ సామ్య మార్గకర శుద్ధ ఏకాదశి శుక్రవారం 19-12-1969

అరాజక వాతావరణం

కాంగ్రెస్ వారికి బొంబాయి, అహమ్మదాబాదులలో ఎటు పోవడమో అనేది తేలని నమస్కావుంటే; దినదినానికి అలము కొనిపోతున్న అరాజక వాతావరణం నుండి దేశం బయటపడడమెట్లా అనేది సామాన్య వ్యవస్థలను దోలొందోలితులను చేస్తున్నది.

కాంగ్రెస్ నాయకులు తమ పార్టీల మను గడకొనం ఎత్తులు పై ఎత్తులలో, వాద వ్యతిరేకాలలో, అరేబియన్ ప్రత్యూర వణులో కిక్కిరేకంలా ముగిసిపోయి వుంటే; ఇదే సమయమనకొని అరాజక వాదులు తమపనులు చక్క జెట్టుకొంటున్నారు. దేశం గాదాంధకారం వైపుకు తరవేగంతో వయనిస్తున్నదా అని విస్తున్నది.

పశ్చిమబెంగాల్ లో ముఖ్యమంత్రి అజయ్ ముఖర్జీ చేస్తున్న కాటాక చర్యలకు, మార్క్సిస్టు కుండేళ్లు కిందిస్తున్నారా వెద రడంలేదు. ఆ రాష్ట్రంలో హత్యలు, దోపిడీలు భేదంగా సాగిపోతున్నాయి. కలకత్తానగరంలో పట్టణము స్టేట్ బ్యాంక్ నుండి నాలుగువేల లక్షల రూపాయలు దోచుకోబోయింది. అంతకు ముందు రెండుసార్లు అనగరంలోనే బ్యాంక్ దోపిడీలు జరిగాయి. ఇక గ్యామ సీమలు అశాంతి అరాజకాల్లో తగ్గన మందిపోతున్నాయి. భూముల దురాక్ర మణ జరిగిపోతున్నది; పంటలు దోపిడి గావించబడుతున్నది. ఈ దోపిడి దొర్ల న్యాలకు దిన్నరైతులు కూడా గురైపోతు న్నారు. ఇది అదికారంలో వున్న మార్క్సిస్టు కమ్యూనిస్టుపార్టీ వ్యధకుతో నిరాహుకుగా జరుగుతున్నాయనేది నిస్సందేహమైన విషయం. దోపిడిదార్లు,

దొర్లవ్యవధుల కోరిక పోవడానికి పోలీస్ కయినకుతున్నది; ప్రజల ధనమాన ప్రాణాలకు రక్షణ కల్పించవలసిన పోలీస్ కల సన్నహతుమైపోయింది.

ఇక ఇటు నిన్నటివరకు వరిపాలింది. వద మ్యకమైన మార్క్సిస్టుపార్టీ ప్యాంజ్యం గల శైరళలో అశాంతి కల్పన మంటలు ఎగుస్తున్నాయి. జనవరి ఒకటవ తేదీ నుండి పల్లెల్లో పోలాలూ, న గ ర ల్లో వ్య లాలు ఆకమింతుకో వలసిందిగా అంప్రీ వేడికనుండి అపార్టీ నాయకులు విజ్ఞప్త నివారించుచారు. శైరళ భూ సం సంస్కరణ విల్లు రాష్ట్రవారీ అమోదానికై పోయివుంది. అది నేడోరేపో అమోద ముద్రతో తిరిగివచ్చి అమలు జరుపబడ బోతున్నది. దాన్ని తమ వ్యభిక్త్యం అమలు జరిపేటటుంటే వీరు ఈనాడు దోపిడి దుర్భాకమణలకు పిలు విచ్చి వుండేవారుకాదు. కాని ఇప్పుడు అమలు జరుపబోయేది తమను వదలకొస్తం చేసిన వారు కాబట్టి, ఆ మనక తాము దక్కిం చుకోవాలని, భూములపొందే పేనవారి నంతా తమపార్టీకి కావ్యతంగా అందిం చుకోవాలనే రాజీయ దురుద్దేశ్యంతో మార్క్సిస్టుల చట్టాన్ని తమ చేతిలోకి తీసుకుంటున్నారు. పశ్చిమ బెంగాల్ లో అ జ య మో ష్ అలకలు, బెదరింపులు మార్క్సిస్టుల మార్గార్థి వివిధంగా అడ్డ గించలేక పోయాయో; శైరళలో హొం మంత్రి బావగారి హెచ్చరికలకూడా అదివంగానే నివృథ్యాజనంకాబోతాయి.

అజయ్ ముఖర్జీ పాత్య దాల విదితంగా వుంది. మార్క్సిస్టు మంత్రులు వ్యంకు వ్యభిక్త్యాన్ని తమపార్టీ వ్యయోజనాలకు వాడుకుంటున్నారంటున్నాడు; వారు

అరాజక శత్రుకు రక్షణ ఇస్తున్నారంటున్నాడు; తమ వ్యంకు వ్యభిక్త్యం కారణ భద్యకల రక్షణలో కనలమైందని వాచ్యకొంటున్నాడు, చట్ట కల్పేయాలైన పొరులకు రక్షణ ఇవ్వలేక పోయారు అంగలాచస్తున్నాడు; వ్యంకు విద్విత్తి ఇష్టంలేదుకాబట్టి తాను వ్యభిక్త్యంనుండి బయటకు రాలేనంటున్నాడు; కావల్సి రాక్యాంగ రీత్యా జ్యోతిబాను నుండి పొలిన పొల్లిపోలియారు పెదకొండకం పెర్ల వని కాదంటున్నాడు; 1942 స్వాతంత్యోద్యమంలో, 1962 చైనాదాడి నమయంలో కమ్యూనిస్టుల దేశవ్యవహ పాత్ర వ్యభిక్త్యం మరదిపోలేదంటున్నాడు; మూడు సార్లారణ ఎన్నికల్లో ఓడిపో యిన కమ్యూనిస్టులు, వ్యంకునూత్రాన్ని కనిపెట్టి అదికారానికీవచ్చారని విలపిస్తు న్నాడు. ఈ కారావపు వ్యభిక్త్యంవలల కలగగల వ్య యో జ న మే మి బో దురూహ్యం.

తాను వ్యభిక్త్యాధిపతిగావుంటే, తన వ్యభిక్త్యం పొరులప్యాకాలకకూడా రక్షణ కల్పించలేకపోతున్నదంటూ, వ్య భ లు దోపిడి చేయబడుతుంటే చూస్తూ, ఈ ముఖర్జీకారు పిలుచేయబడుతున్నాడో అర్థంకాదు. గతవర్యాయంఈవ్యధనుపి వల్లనే వ్యభిక్త్యావ్యవస్థలు అరాష్ట్రంలో దెబ్బతిన్నాయి; మార్క్సిస్టులకు ఎదురు లేని బలం చేకూరింది. ఇప్పుడూ వద విని వదలకుండా వ్యభిక్త్యం చేస్తుంటే ఈయన వ్యభిక్త్యాప్యానాన్ని సమీకరిం చడం అటుంది. ఈయన్నుకూడా జగ రవ్ చేసేవరినెంత కలగవచ్చు. ఇతర రాష్ట్రాలలో అయితే ఈ వరినెంతి అను కూలమే; కాని కమ్యూనిస్టులు అదికారంలో వున్న రాష్ట్రాలలో మాత్రం ఇటు వలది అభిప్రాయం శేవలం తోమే అవు తుంది. అజయ్ ముఖర్జీ ఇంగాకాంగ్రెస్ నత్యాగ్యహంతో, జహిరంగ న త ల్లో విదైవానవ్యతికం కలుగుతుందని ఆశిస్తే, అయిన పొ ర పా టు బడతున్నాడని దిప్పలని వుంటుంది. కమ్యూనిస్టుల దొర్లవ్య దోపిడి హింసాకాండను ఎదు ర్కొనాలని అయిన దిక్కుదీక్షతో బావి ఘంటి, అయిన వెంటనే బయటకువచ్చి బ్యవ్యంకమైన వ్యభిక్త్యాన్ని లేవ దీయడం అవసరం.

ఇంతకు పొరుల అస్తికి ప్రాణాలకు రక్షణ కల్పించడంలో వ్యధాన బాధ్యత వహించవలసిన శేంద్ర్యవ్యభిక్త్యం నిస్ప హామంగాచూస్తు వూరుకున్నది. కాంగ్రెస్ దీలికలు, కమ్యూనిస్టుల సహాయంతో వ్యభిక్త్యం మనుగడ అధారవది వుండడం శేంద్ర్యవ్యభిక్త్య ఈ విసాళకర బహిం వైరికి కారణం. ఇదేకాదు; దినదినానికి ప్రతి విషయంలో ఇందిరాగాంధీ వైరి దిధానాలు నడకలు రష్యాకు తవ్వారా కమ్యూనిస్టులకు దగ్గరైపోతున్నాయనే గగ్గోలు దేశంలో తివ్యంగా వ్యాపించి వుంది. కు వ నే త్య రం లో అమెరికా సాంస్కృతిక శేంద్రనిర్మాతానికి అను మరి నిరాకరించిన ఇందిరాగాంధీ ప్రభు త్వంలో; తివనవంతపురంలో వ్యభిక్త్య అనుమతిలేకుండా, కనీసం దాకటి ఎరుక లేకుండా మైగా వ్యభిక్త్య వాగ్రూపపు సలహాకు వ్యతిరేకంగా తన సాంస్కృ తిక శేంద్ర్యాన్ని నిర్మించుకునే వైర్యము సాహసము రష్యాకు వచ్చిందంటే, ఇందిరాగాంధీ ప్రభుత్వం కమ్యూనిస్టుల విషయంలో ఎంత బహింసమైపోయిందో విశద మవుతుంది. తన వదలి వరిరక్షణ కోసం ప్రధారి ఈ దేశవిసాళకర కార్య కలాపాలను సహించి వూరుకో వడం క్షయించరాని నేరమవుతుంది. అమేకాదు; వ్య భా స్యా మ్యం మి ద, శాంతిర ద్రశకు అవశ్యకమిద విద్యారం పున్న వ్యభిక్త్యపార్టీ, నాయకునిమద బాధ్యతవున్నది. దేశశ్రేయస్సు, వ్యభా సం క్షే మ ము వ్యధమ కర్తవ్యం; అ తర్యాలే వదవులు, వగలు. క్షిప్తసమ యంలో కర్తవ్యతావిముఠులు కావద్దని విజ్ఞప్తి చేస్తున్నాము.

ఈ వారం విశేషాలు

కాంగ్రెస్ కరుణ
“తలబోతులైన తలవలబోతులా” అని మహాకవి చేసిన కాటొలు అన్నాడు. ఇప్పుడు మన కాంగ్రెస్ పార్టీ విమంకున్నా రయ్యో అంటే- తలవలు బోతులైనా వర్య లేదు, మతు కావల్సింది తలలే- అంటు న్నారు. లేవు అహమ్మదాబాద్, బొంబాయి లలో జరగబోయే వుతయ కాంగ్రెస్ నమావేశాల్లోను తలల లెక్కింపే ప్రధాన కార్యకమంగా వుండబోతుంది. ఎన్ని తలలు చూడరైతే అంత మనకగా వరిగ జీస్తున్నాడు.

అంనాడు ‘శ్రీకృష్ణలాలాచారం’ నాకు కంఠో నారడుడు శ్రీకృష్ణుడి క్యానులో తూర్పువెల్లి వీధుల్లో అమ్ముతూ ‘అలేమంది చాకలేరం...’ అంటూ పొడినటుగానే ఇప్పుడు వీళ్లు-మాదే నివసిన కాంగ్రెస్- మాకాడికే రండంటూ, కుశ్చిన కాంగ్రెస్ ను బికారులో పెట్టి అమ్ముతున్నారు. “చలో బొంబాయి-చదండి బొంబాయికి, అదే సోవరింజంక వశం” అనే నినాదం, మైక్ ముందు నిలబడివున్న ఇందిరమ్మ పోలో అచ్చుచేసివున్న పోవర్లర్ల నివిర రాష్ట్రాలకు ప్రభార నిమిత్తం వంపకం చేశారట.

అంతేకాదు బొంబాయి కాంగ్రెస్ నత లకు చూడరైన వ్య తి వ తి ని డీ కీ వొక కాంగ్రెస్ వై రి యస్సారట. 1981 కరాది కాంగ్రెస్ నాటినుండి చ రి త్య నం కా అందుకో వి కరవు పెట్టివుండటం మరి అహమ్మదాబాదు కాంగ్రెస్ పార్టీ వికంగా కాంగ్రెస్ క్యాలంక ర నే ముద్దింది యిస్తారేమో కొందరిని. కడకు కాంగ్రెస్ యీ కాడికి దిగిందన్నమాట.

అహమ్మదాబాదు కాంగ్రెస్ కు తె. డి. కృకలాసి, వ్యర్థులు లాల్ బహదూర్ శాస్త్రి గారి సతీయతి లలితాశాస్త్రిని ప్రశ్నక అవ్వనితులుగా విద్విపలు నిజరింగవు వువారు. బొంబాయి కాంగ్రెస్ కు ప్రముఖ శాస్త్రవేత్తలు, డాక్టర్లు, లాయర్లు, యాక్టర్లు వగైరా బావకులను పిల్వం అంటున్నాడు అవకలివాళ్లు.

ఇటీవల రాజస్థాన్ ముఖ్యమంత్రి ముజా దియా బొదుకు పెండ్లి వైఫులలో మన వైరవంగా జరిగితే సిండికేట్ వాళ్లసరు బెళ్లకేడు. ఇందిరాగాంధీ వాళ్లుమాత్రం వెళ్లి రాజీయ లాటలు జరిపినట్లారట.

గోవా వ్యభిక్త కాంగ్రెస్ పెనిదెంకు కాకోర్కర్ (ఇందిరాగాంధీపార్టీ)వై క్షి లింగవు పార్టీయూ అదీకావన తిర్యవం తెల్లి వ ర ది సు డి వుడవెరికాం పొమ్మన్నారు.

ఉత్తరప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి శ్రీ సి. డి. గుప్తాను, అయిన అనుచర మంతులను కాంగ్రెస్ నుండి తొ ల గి డి పారేకాం పొమ్మన్నారు ఉత్తర ప్రదేశ్ పి. సి. సి. పెనిదెంకు త్రిపోరీ ముఖానికి ఉత్తర వ్యభిక్త ప రి క్తి తి పెర్ల జరకాటంలే వడింది.

ఎస్. ఎన్. పి. నాయకుడు పెర్వం డెక్ అంటున్నాడు గదా- బొం బాయి నమావేశంకాగానే ఇందిరమ్మ పార్లమెం టును రద్దుచేయవచ్చునట. పార్లమెంటు బడ్జెట్ నమావేశమనేదే వుండకపోవచ్చు నంటున్నాడు. ఏమో చివైనా జరగాచ్చు గదా!

—కారవ 8 వ శీతలో



★ సెన్సార్ వారి నిషేధాజ్ఞ-మన 'పతాభి' తీసిన కన్నడ చిత్రం ★★ 'అహుతి' లో శ్రీశ్రీ పాటలు

మొన్ననే దిల్లీయిండి లోకలిస్తుకు ఒక మిక్యుడు బాలు బ్రాకాడు- సీవు తరచు మెచ్చుకునే మీ నెల్లూరు కలి 'పతాభి' తీసిన కన్నడచిత్రం 'సంస్కార' ను చూదాను. అద్భుతమైన చిత్రం. నాతో బాటుగా ఎందరో దేశీయ విదేశీయ క్రిటి క్యులుకూడా అచ్చియ్యను చూడారు. వీళ్ళం దరి ఏకాభిప్రాయం- ఇండియాలో తియ బడిన గొప్పచిత్రాల్లో అదొకటి. నక్కజిత్ రాయగారి దిశ్యాలస్థాయిలో సరిపోల్చు తగినది అదిత్రం - మళ్ళీ మూ డ్లా డి లే అంతకంటే గొప్పదనికూడా అనొచ్చు. చాలా గ్రిప్పింగ్ గావుంది. ప్రతిభావంతుడు మీ పతాభి. నందేహంలేదు. ఇన్నాళ్ళకు దక్షిణాది, ప్రత్యేకించి తెలుగుగర్లమిద (మీ నెల్లూరు దిక్త) వొక నక్కజిత్ రాయ అవకరిందాడు- ఇది అ బొటు సారాంతం.

ఈ పతాభి కన్నడచిత్రం 'సంస్కా ర'నుగూర్చి ఘంటింగ్ దళనుండి సెన్సార్ వాళ్ల అడ్డుత గి రి నంత వరకూ జమిశా త్రుత్లో పాతకులు చదివేవుంటారు. అ విషయాలన్ని పాతకులకు జ్ఞావకమే అను కుంటారు.

కొలుత మద్రాసు రీసెనల్ సెన్సార్ కాలవారు చూది యీ చిత్రంపై 'కాకా' అధించారు. అంటే, సెన్సార్ సర్టిఫికేట్ ఇవ్వకుండా నిషేధాజ్ఞను తారీచేసింది.

అందుమీదకు బొంబాయి సెన్సార్ హెడ్డా పీనుకు అపిలు చేసుకున్నాడు పతాభి. అక్కడా అదే పాట పాడారు సెన్సార్ కాలాదికారులు, పితాదిపతులు.

ఇట్లా సెన్సార్ కత్తెర వాళ్లుజ్ఞా తిరుగాడవల్లి వచ్చినందుకు దాదాపు పది నెలల వ్యభిక్త్యం కాన్ గడచిపోయింది. ఇప్పుడు శేంద్రవ్యభిక్త్య స మా డార వ్యధారకాలాదాకా వెళ్లివున్నాడు పతాభి వైరల్ అ ప్పీ ల కు. ఢిల్లీలో 'స్వావల్ ప్రివ్యూ'కు యేర్పాటు చేసినట్లున్నాడు. శేంద్రవ్యభిక్త్యం వైకోన్న నిర్ణయమేమిటో ఇంకా తెలియలేదు.

అయినా యిన్ని స్థాయిల్లో మన సెన్సార్ పితాదిపతుల నిషే ఠాజ్ఞల కు గురైన బావతియిదికం ప్యాతంక్ర్యాసంతర వంపిత్త వరికకో మరొకటిలేదేమో. మన పతాభి ఇప్పుడు అ దరికను వ్యప్తిం దిన వాడయ్యాయి. సెన్సార్ కత్తెరవారులు అడ్డుతగిలారంటేనే చాలు ఈ చిత్రం గొప్పరై వుంటుందనేందుకు.

అయినా ఇలాంటి శేసే మరొకటి లేక పోలేదు. వ్యభిక్త పిల్వ ప్యాడ్యూనర్ కె. ఎ. అశ్వాన నిర్మించిన 16 నిమిషాల దాఖ్యుమింటి దిక్తముకలి ఈ అవనోలోనే వుంది.

—కారవ 8 వ శీతలో

In the Court of the District Munsif of ADONI
E, P. No. 60 of 1968. in O. S. No. 94 of 1962.
R. Kesava Reddy ... —Decree Holder.
Hussainamma and others —Judgement Debtors.
— NOTICE —

Please take notice that the schedule mentioned properties will be sold in public auction on 9-1-70 between 11 a. m. and 5 p. m. Intending bidders may take part in the auction.

SCHEDULE
Lands situated in the Registration Dist. of Kurnool and Sub-registration Dist. of Adoni, in Nettekall Village.

Survey No.	Kind	Extent Ac. Cs.	Taram	Amins Valuation	D. Hs. Valuation
1. 148/1	Govt-dry	4-98	2-12-0	Rs. 1500	Rs. 100
2. 148/2	„	5-02	2-14-0	Rs. 1500	Rs. 100
3. 90/A	„	0-92	0-13-0	Rs. 300	Subject to Mortgage Rs. 50/-

Houses situated in the Registration District of Kurnool and Sub Registration District of Adoni, in Bychegeeri Village.

4. House facing North with the following Boundaries :
East : Rasta, West : House of Adeppa, North : Rasta, South : House of Venkata Reddy.
Measurements, North to South : 11 yards.
East to West : 7½ yards.
Amin's Valuation Rs. 600.
Decree Holder's Valuation Rs. 200.

5. House facing south with the following Boundaries :
East : Rasta, West : House of Basappa, North : Open Space, South : Rasta.
Measurements ; East to West : 11 yards.
North to South : 7½ yards.
Amin's Valuation Rs. 600.
Decree Holder's Valuation Rs. 150.

—S. SIVARAJ SINGH, Advocate for D. H.

నెల్లూరు వ్యవస్థాపక కమిటీ

వివరములు

ముఖ్యమంత్రి రాలేదు

18 తేది ముఖ్యమంత్రి నెల్లూరు కార్య క్రమం రద్దయింది. దీనిపై అర్థం చిలుపేరైనా వచ్చిందేమో!

నం. 11 వ రెడ్డి గారు నెల్లూరులోనే వున్నారు; నారవరెడ్డి గారు గురువారం మద్యానం పోయారు.

కనీవిని ఎరుగని నష్టం

నష్టం ఈ నాటికీ వడలలేదు. ఈ వారంలో కూడా 4 కి. వ దుస్తు కలిసింది. అంతే దినంబరులోనే అంతవరకు 12 వ దుస్తు కలిసిందన్నమాట.

డి. జి. వి. 24 వైర కౌన్సిల రెకాంగం అలాగే వున్నాడు. కొందరి కొట్టుకొని పోయింది; కొన్ని బోట్ల కొందరు రైతులని కనిపించి పోయింది; కొన్ని బోట్ల వోలెయి అంబా నీటిలో మునిగిపోయి వున్నాయి. మొత్తాకీ డి. జి. వి. 24 వేనిన రైతుల పాపం పూర్తిగా ముగిసి పోయారు.

మొగ్గులు కుట్ర కూడా అది వివరిత నష్టం నగం వంతుకా పోతుంది. అంతకు ముందు అస్సం గా ఎడ గారు పైర్లు వేసిన వారు వర్షాల వల్ల నష్టపడినారు. దాన్వ్యాకి గిరాకీయే లేకుండా పోయింది. ఇవన్నీ కలిపి ఈ సంవత్సరం నెల్లూరు రైతాంగం దివాలా తీస్తుందనే చెప్పవచ్చు.

ఏదో సామెత చెప్తారు. అట్లా కౌన్సిల వైర కొట్టుకొని పోయి, వున్న వైర ముగిసి పోయి రైతులు దిక్కుతోచక అల్లాడుతుంటే, అది కార్డు మాటగా అది వివరిత నష్టం నగం వంతుకా పోతుంది. అంతకు ముందు అస్సం గా ఎడ గారు పైర్లు వేసిన వారు వర్షాల వల్ల నష్టపడినారు. దాన్వ్యాకి గిరాకీయే లేకుండా పోయింది. ఇవన్నీ కలిపి ఈ సంవత్సరం నెల్లూరు రైతాంగం దివాలా తీస్తుందనే చెప్పవచ్చు.

తుంటే, అది కార్డు మాటగా అది వివరిత నష్టం నగం వంతుకా పోతుంది. అంతకు ముందు అస్సం గా ఎడ గారు పైర్లు వేసిన వారు వర్షాల వల్ల నష్టపడినారు. దాన్వ్యాకి గిరాకీయే లేకుండా పోయింది. ఇవన్నీ కలిపి ఈ సంవత్సరం నెల్లూరు రైతాంగం దివాలా తీస్తుందనే చెప్పవచ్చు.

సోమశిల-

కనుపూరు కాల్య

గురువారం దిగిననల్ సోమశిల రైతు మహాసభ; వెంకటాచలంలో కనుపూరు కాల్య సభ 17 తేది ఆదిగాయి. వర్షాంశ వైవా రెండునరలకు రైతాంగం వివేకంగా వచ్చారు. మంతలు కొండా నారవరెడ్డి అనం నంజీవరెడ్డి గారలు పాల్గొన్నారు. సోమశిల డ్యాం ఎత్తు 125 అడుగులైనా కట్టాలో అని. వ. చేర్కొ శ్రీ దండ్యశేఖరరెడ్డి ల బో ది బో మన్నాడు. అయిన అవేదన సహేతుకమైనదే. అట్టనే కనుపూరుకాల్య విషయంలో రామిరెడ్డి దశకరరామరెడ్డి-రి అంటో శన. మంతలు మాటానుబట్టి సోమశిల ఎత్తు 110 అడుగులకంటే అవకాశంలేదు. కనుపూరు కాల్యకుమాత్రం మోక్షం కలగవచ్చు. సభల వివరాలు ముగిసారు. ఏమైనా సోమశిల ప్రయోజనాన్ని దక్షిణకాలాకాలి పొంది వ్యయశ్శం గట్టిగా తిప్పంగా ఇరగడం అవసరం.

అహమ్మదాబాద్ రైలు కదిలింది!

అహమ్మదాబాద్ కాంగ్రెస్ పోయే నెల్లూరు అన్ను - రైలు బృందాలు అయిదు చేరి పోయాయి. అన్ను 16 తేది కడవ మీదల కాటోల పోయింది; రైలు ప్రయాణం 17 తేది మద్యానం అయిదు చేరి పోయారు.

రైల్వే వచ్చే సరికి 38 అయిందిని కిల్లాకాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు మే. గో. రె వెప్పారు. ఇందులో నీవారే డి. సి. కొండయ్య, వేమారెడ్డి వెంకరెడ్డి, దశయితమ్మగారలు. 38 లో కొన్ని పేర్లు డి. కాం. అధ్యక్షుని ముఖానే విన్నాము. ఈ మధ్యని మిగిలిన వై. ముఖ్యులనే వాళ్ళు తరేమోననిపించింది.

గోపాలకృష్ణారెడ్డి గారు విషయవారకు పోయి నాయకుడుగర్ని కలసుకొని వచ్చి నట్టుంది. వారేమిచెప్పారు- తనతో కూడా పోయింది కమ్మని వీరిది వుంబారని మా పూనా. కాంగ్రెస్ వాళ్ళకు రాణీయ డిక్యాసాలు లేవనీది పా తన త్కం. ప్యక్తి క్రమ నే ది వాళ్ళ నిమంతువులో లేని విషయంకూడా తెలిసింది. మంత్రులే కాంగ్రెస్ వాళ్ళకు నగ్యస్యం. మంత్రులు రైతువులకు, బీళ్ళు అటే. అదికారమే అరాధ్యవైరం. కాంగ్రెస్ కంటే మంత్రులు, మంత్రులంటే కాంగ్రెసు. ఒక్కొక్కటి కొందరు కొందర్ని 'కట్టుకొని' వున్నారు. అ మంత్రులకు వి దా కు లి ద్వి నవారే ఇవ్వుడు అహమ్మదాబాదు కు సిద్దపడి నారు. ఇకకల నంగలి ఇకకల విషయాలు ఎట్టుయినా, నాయకుగారు కొన్ని గట్టి నమ్మకాలు విలవల వున్నవారని ఈ విషయ ర్కుకడికి ఒక గట్టి నమ్మకం. పదవికవిద పున్న నమ్మకం, పదవి అంటే వున్న విలవ నాయకుగారికి ఇక దేనిమీద వున్నట్టులేదని ఇప్పుడనుకోవలసివస్తుంది. అభిప్రాయాలకు అకరణకు మధ్య ఎంత అవకాశముందేనీ పోయాయి-అహమ్మదా బాదులు రజావుచేస్తున్నాయి. ఇంకో రికంగా చెప్పాలంటే కాంగ్రెస్ వారిని ఈ రెండు కాంగ్రెస్ అత్యవసరాలనుజేసి, క్రమంను చేస్తున్నాయని చెప్పినా తప్పకాదు.

కిల్లాకాంగ్రెస్ 21 మంది కాంగ్రెస్ వ్యతి నిధులలో 18 మంది పో. బయికి పోకు న్నారు; చె. మ. సామాన్యముగా అహమ్మదాబాదుకు పోతారనే వార్త తెలుసాదని శ్రీ అనం నంజీవరెడ్డి హైదరాబాదులో వర్తించినారని చెప్పినట్టుంది. ఈయన చెప్పింది కలమే. ఈ 18 మందిలో పో. బయికి పోని వాళ్ళు కొందరుండవచ్చుకాని, అహమ్మదాబాదుకు పోయేవాళ్ళు మాత్రం వుండకపోవచ్చు. 'వచ్చు' అని అనవలసి రావడం, ఒక్కొక్కరి విషయం స్వయంగా తెలిసికొనే అవకాశం లేకపోవడంవల్లనే ఈ వాదనలకు తీసుకోండి; ఆర్. డి. ఆర్. గారున్నారు. ఈ కున రిక్కితవకలో సంకలనేని దీర్చి వీ. బి. సి. సి. కి మాత్రం రైతవారు; ఈ 21 మందిలో ఒకరు. ఈసారి ఈయన ఎటు పోయింట్టున్నారు- అనారోగ్యం కారణంగా చెప్తున్నారు. ఈయన నీలం నంజీవరెడ్డి గారింకూడా కలసుకున్నారు. అయిన ఎటుపోతారో, ఏమిచేస్తారో ఎవంశుక. వ్యక్తి కల మీదికంటే వలెనే రాణీయ మీదికంటే కూడా గృహదారాలుస్తుంటుంది. గృహ దార మంటే తన బోషంలేకుండా సంప్రాప్తిం చే దరి కావం. ఇందిరమ్మ రాణీయాలను తిడుతూ (విమర్శిస్తూకాదు!) అయి మ్మ కాంగ్రెస్ కి తెక్కికడం గృహదారంకాక మరేమవుతుంది?

దిక్షం కివేదిమీద, కక్కి ఎరుమాల్ మీద అంతారే - అటువంటి సంధిగంలో వున్నవ్యక్తి పొనిలేటి వెంకటస్వామిరెడ్డి గారు. నీలం నంజీవరెడ్డి గారి ప్రావేళికుంటే ఈయన వున్నట్టిలేదు, పనికీలేదు. పెని చెంబు ఎలకకాలో ఒడిపోతే దీర్చిపోయి



డిసెంబరు 25 తేదినండి కోలా నెల్లూరు టవుకావలలో కేవాంబోప న్యాయసాలివ్యవస్థ, చిన్నయ మతానీకి చెందిన శ్రీ దయానందపరస్వరి.

పరామర్శించి వచ్చినవ్యక్తి వెంకటస్వామి రెడ్డి ఇక్కడ అనం నంజీవరెడ్డితో అనుబంధం. వీ నంజీవరెడ్డితో అంధం తెవు కౌవాలనేది ఈయన కి వ్యయ పెద్ద సమస్య. అనం నంజీవరెడ్డి గారు చెప్పిన 18 లో ఈయన వున్నాడు. మా మానా- తేవలం మానా- వెంకటస్వామిరెడ్డి శ్రీ నీలం నంజీవరెడ్డి గారిని పోలేడని.

వెంకటగిరి కుమారరాజాగారుకూడా ఒక డెరిగేటి. వీరికి అనం నంజీవరెడ్డితో మొగమొటమేమిలేదుకాక; బ్రహ్మనందరెడ్డి గారికి వ్యతిరేకంగా పోవడం అరగదేమోనని మా అభిప్రాయం. వారు ఎవ్వడూ అది కారవక్షంవారు. వెంకటస్వామిరెడ్డి గారు అహమ్మదాబాదుకుపోతే వీరివైతిరెప్పవ్వం; మనమే చెప్పవచ్చు. కాని రెడ్డి-రాజా గారిరెడ్డికా ఒక బోటుకపోయి. రాజాగారు కూడా రెంటి పోపోవచ్చునేమోనను కుంటాము. కుమారరాజాగారు స్థిరమైన, నిలకడైన అభిప్రాయాలు, వైఖరులు కల వాడనిపిస్తే, ఇవ్వుడు అది భవవదుకవో, తేలిపోతవో చూడాలి.

ఇంకో నాయకుగారున్నారు. అయిన నంగలి ఇంకా తెలకడకు. ఈ నాయకు గారు అహమ్మదాబాదుకు పోవలసిన వాడు. మాకొక అంబా వున్నాడ క్కూడా. ఈ లోగా మారడం అరిగితే పో. బయి; లేకుంటే కావల!

ఈ విధంగా వున్నాయి వర్తించులు. అందువల్లనే అహమ్మదాబాదుకు ముగ్గురు నలగురు డెరిగేళ్ళుంటే ఎక్కువ పోలేక

ప్రముఖ నగలైట్ పట్టుబట్టాడు!

నెల్లూరుకిల్లా నగలైట్ల నాయకత్వం చెక్కోదిగిన దామా చెందయ్యను 9 తేది పోలిం కావలిలో అరెస్టు చేసింది. కావలి టవుకాలోని ఒక సెట్టింగుంతులోని 'సెల్' లో వుండగా కచ్చంథంలోకి తీసుకున్నట్టు తెలుస్తున్నది.

కిల్లాలో ఇక్కడోకూడా 6 మంది నగలైట్లు అరెస్టుగానింబడకా, ఇందులో ముగ్గురు హైకోర్టు విడుదల చేసింది.

పోయినా; పో. బయికి, నంజీవరెడ్డి గారు చెప్పినట్టు, 18 మంది మాత్రం కాక పోవచ్చు. కాని మేము గతంలో వెలి బుచ్చినట్టు పార్టీలు చేరైనవైదు ఈ రెక్కం వులు అనవసరం; అర్థరహితం. వాళ్ళు, బీళ్ళుకూడా 21 మంది పోలేనట్టు అమ ప్రానుకున్నా అక్షేచణలేదు!

భూమి తనభూ బ్యాంకు-
కోదండరామరెడ్డి గారు
వుపసంహరించుకున్నారు!
నెల్లూరు భూమి తన భూ బ్యాంకుకు వేసిన నామినేషన్లు శ్రీ నంగల్లు కోదండ రామరెడ్డి గారు నిస్స వుపసంహరించు

వరగలి హత్య మరణశిక్ష!

తన మామ మనుబోలు అరెస్టు రెడ్డిని గొడ్డలితో నరికి చంపి పూర్తి పెట్టిన అమానుషకృత్యానికి దుష్టురు దశరథరామరెడ్డికి మరణశిక్ష విధిస్తూ అడిషనల్ సెషన్సు జడ్జి శ్రీ ఎం. బి. ఆర్. కాప్రి 18 తేది తీర్పుచెప్పారు. హైకోర్టు ధృవీకరణ పరతుతో న్యాయ మూర్తి ఈ శిక్ష విధించారు: ప్రాసిక్యూటర్లు శ్రీ సి. రామకృష్ణ; మద్దతుకొగా వ్యక్తుల త్య గిడుడుక న్యాయవాది శ్రీ జి. ఎన్. వ్యకాలావ వాడింబారు.

కున్నారు. అది సంశోషంగా అగిన వుక సంహరణ కాదు; అనంతవ్రోతో అరిగిం దిగా కనబడుతుంది.

కోదండరామరెడ్డి గారు నామినేషన్లు కూడా, వందేహస్తూ నంజీవరెడ్డి అరెస్టు క్షేత్రంలో వేకాడకు బ్యాంకు బోర్డులో తర మాటకు విలవ వుండేట్లు చేసే వేద్యుని అయిన వ్యక్త్యం. గతకార్యాలం అంబం లే కుండా పెనికొట్టుగా వున్నందువల్ల అదికారం లేకుండా పోతేపోయింది, అవ మావాలక గురి కావం నీ వచ్చిందనేది అయిన అభిప్రాయం. ఈ విషయంలో అయిన ఎంతో వ్యవయావేదనకు లోనై నట్టున్నాడు. ఈ సారెనా కమైనా వెని చెంబుగా వుండాలని అయిన అలెలావ.

నామినేషన్ల ముందు కర్వులు సంక దించులు, లే క సారాలు రిగినట్టుంది. సామక స్యం కుకరినట్టులేదు. అర్థ వ్యవయంలోనే నామినేషన్ వేకాడు; అరెరుకు కిరికా చేసికున్నాడు. ఇక్కడు అయిన కనీవకోర్కె హంకృంబ్రారెడ్డి గారి వైవా తొలగించమనేది. అది అనం వారికి నమ్మక కరం కాకపోవచ్చు. కాని హంకృంబ్రారెడ్డి వరాయివారుకాడు; అనంవారి రాణీయ సంస్థానంలో అంబే వాని వరాయివారిని తొలగమనడంకంటే సంకకుం కావచ్చుకాని; హంకృంబ్రారెడ్డి, విరమియకోమనడం నంజీవరెడ్డి, వెంకట రెడ్డి గారలకు ముగ్గుతవైన విషయంకాదు. కోదండరామరెడ్డి గారి నవాకారం అవసర మని కావలిస్తే, వారు అనం జేకుడంలోనే క్షేత్రకు వుంటుంది. కోదండరామరెడ్డి వంటి సినియర్ రాణీయవాది తమ వక్షంగా వుండకం లాకదాయకమో కావో మనం చెప్పవలసిన అవసరంలేదు. నంజీవరెడ్డి గారు కూడా నెల్లూరులో వున్నాడుకాబట్టి, ఈ విషయాన్ని నమ రగంగా కలిపింకరించకం కాగుండుంది. 9 ప్రావాలుకొమ్మిది నామినేషన్ దాఖలు చేయబడ్డాయి కాబట్టి, ఇక పోలే వ్యవక్తి లేదు. 24 తేది ఇనవలకాడిలో



స్వర్గీయ శ్రీ దొడ్ల సుబ్బారెడ్డి సంస్మృతి

నెల్లూరు మండల సంవత్సరాలకు మార్గదర్శిగా వెలుగొందిన నెరదాత, దొడ్ల విద్యావైద్య సంస్థల ప్రధాత దొడ్ల సుబ్బారెడ్డి స్వర్గస్తులై మూడేళ్ల నిండినది. వారి తృతీయ వర్ధంతి (18 తేది) సమయంలో క్రద్ధాంజలి ఘటిస్తున్నాము

— బంధు-మిత్రు అభిమానకోటి

నెల్లూరు వలస ప్రజలకు విమర్శకుడు

ముఖ్యమంత్రి రాజేంద్రుడు

18 తేదీ ముఖ్యమంత్రి నెల్లూరు కార్యక్రమం రద్దయింది. ఢిల్లీకుంట్టి అర్జంటు బిల్ పేరేనా వచ్చిందేమో!

సంక్షిప్త రద్దీ గారు నెల్లూరులోనే వచ్చారు; వారవరద్దీ గారు గురువారం మద్యాహ్నం పోయారు.

కనీవిని ఎరుగని వస్తుం

వస్తుం ఈ నాటికి వరలలేదు. ఈ వారంలో కూడా కనీవ వస్తు కనిపించింది. అంటే దీనివంటిది జీవించే వరకు 12 వరకు కనిపించవు.

డి.డి. 24 వైసీపీని ప్రకాశం అల్లాడుతున్నారు. కొందరి కొట్టకొని పోయింది; కొన్ని బోట్ల కొందరు రైతులని కనిపించింది; కొన్ని బోట్ల బోట్లు అంకా నీటిలో మునిగిపోయి వచ్చాయి. మొత్తం కి.ఎ.వి. 24 వేలన రైతుల పాపం పూర్తిగా ముగిసిపోయారు.

మొగలలు కుతు కూడా ఇది వివరిత వస్తుం నగం వస్తూ పోతుంది. అంతకు ముందు అన్యంగా ఎడగారు పైరు వేసిన వారు వర్షాలవల్ల నష్టపడినారు. దాన్వ్యాతి గిరాకీయే లేకుండా పోయింది. ఇవన్నీ కలిపి ఈ సంవత్సరం నెల్లూరు ప్రకాశం దివాలా తీస్తుందనే చెప్పవచ్చు.

విదేశీ సామిక చెప్పారు. అట్లా కొనవ పైరు కొట్టకొక పోయి, వస్తు పైరు ముగిసి పోయి రైతులు దిక్కుకోవక అల్లాడు



స్వర్గీయ శ్రీ దొడ్ల సుబ్బారెడ్డి సంస్మృతి

నెల్లూరు మండల సంపన్నులకు మార్గదర్శిగా వెలుగొందిన నెరదాత, దొడ్ల విద్యావైద్య సంస్థల ప్రధాత దొడ్ల సుబ్బారెడ్డి స్వర్గస్తులై మూడేళ్లు నిండినది. వారి తృతీయ వర్ధంతి (18 తేదీ) సమయంలో క్రద్ధాంజలి ఘటిస్తున్నాము

—బంధు—మిత్రు అభిమానకోటి

అహమ్మదాబాద్ రైలు కదిలింది!

అహమ్మదాబాద్ కాంగ్రెస్ కు పోయి నెల్లూరు బస్సు - రైలు బ్యాందాం బయలు దేరి పోయాయి. బస్సు 16 తేదీ కడక మీదికి పోయింది; రైలు ప్రయాణం 17 తేదీ మద్యాహ్నం బయలుదేరి పోయారు.

రైల్వే వచ్చే రోజున 38 అయిందిని కిల్లా కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు మే. గో. రెవెన్యూ, ఇండులో జి.వారే జి.సి. కొండయ్య, వేమారెడ్డి వెంకటెడ్డి, దమయితమ్మగారలు, 38 లో కొన్ని పేర్లు జి. కాం. అధ్యక్షుని ముఖానీ విన్నాము. ఈ మధ్య దిక్కుపోయి, ముఖ్యులనే వాళ్ళు రెవెన్యూ నివసించింది.

గోపాలకృష్ణారెడ్డి గారు కిలయివారకు పోయి వాయుడుగార్ని కలసుకొని వచ్చి వస్తుంది. వారేమి చెప్పారు - కనకాబాదా బొంబాయికి రమ్మని నిలిది వుంటారని మా పూనా. కాంగ్రెస్ వాళ్ళకు రాజీయ దిక్కుపాలు లేవనెది పాతన త్వం.

వ్యక్తి త్వం నేది వాళ్ళ నిమంతువులో లేని విషయం కూడా తెలిసింది. ముఖ్యులై కాంగ్రెస్ వాళ్ళకు వ్యవస్థం. ముఖ్యులై రైలువుంటే, డిక్కు అంటే. అధికారమే అరాధ్యవైవం. కాంగ్రెసంటే ముఖ్యులు, ముఖ్యులంటే కాంగ్రెసు. ఒక్కొక్కటి కొందరు కొందరు 'కట్టకొని' వున్నారు.

అ ముఖ్యులకు ది దాకు లి ద్వి వ వారే అవ్వడు అహమ్మదాబాదు కు నిద్దవడి నారు. ఇక్కడ నంగతి ఇక్కడ నివయాల ఎట్టువూ, వాయుడుగారు కొన్ని గట్టి నమ్మకాలు విజవల వున్నవారని ఈ దిమ్మ ర్కడకి ఒక గట్టి నమ్మకం. పదవిని ద వున్న నమ్మకం, పదవి అంటే వున్న విలవ వాయుడుగారికి ఇక దేనిని ద వున్న ట్టులేదని ఇప్పుడవకొనేని వస్తుంది.

అధిష్టాయాలకు అవరణకు మర్య ఎంత అహంకారముంటే బొంబాయి - అహమ్మదాబాదులు రజావు దేస్తున్నాయి. ఇంకో రకంగా చెప్పాలంటే కాంగ్రెస్ వారికి ఈ రెండు కాంగ్రెస్ అవ్వవలెను అనేది, తృప్తులను దేస్తున్నాయం చెప్పినా తప్పకాదు.

కిల్లా 21 మంది కాంగ్రెస్ వ్యతి నిదులలో 18 మంది బొంబాయికి పోతున్నారు; దే ముహావాయుడుగారు అహమ్మదాబాదుకు పోతారనే వార్త కలెకాదని శ్రీ అనం నంక్షివరెడ్డి ప్రావరాబాదులో వర్షిలవారికి చెప్పినట్లుంది. ఈయన చెప్పింది కలెకా - ఈ 18 మందిలో బొంబాయికి పోని వాళ్ళు కొందరు ఉండవచ్చునని, అహమ్మదాబాదుకు పోయే వాళ్ళు మాత్రం వుండకపోవచ్చు. 'వచ్చు' అని అనవని రావడం, ఒక్కొక్కరి విషయం స్వయంగా తెలిసికొనే అవకాశం లేకపోవడం వల్లనే ఉపాహాక అకు తీసుకోండి; ఆర్. డి. ఆర్. గారున్నారు. ఈ కున రిక్కితివకాలో వంతకంటేని ఢిల్లీ వీ. జి. సి. కి మా రైలవారు; ఈ 21 మందిలో ఒకరు.

ఈసారి ఈయన ఎటూ పోరకుంట్టురు - అనారోగ్యం కారణంగా చెప్పన్నారు. ఈయన నీలం నంక్షివరెడ్డిగారింకూడా కలసుకున్నారు. అఖయన ఎటుపోతారో, ఏదిదేస్తారో ఎవంకెనుక. వ్యక్తి కలెకా తీవ్రతలో వరనే రాజీయ తీరికంలో కూడా గృహ దారాల స్పట్టుంది. గృహ దార మంటే అనబోవంలేకుండా సంప్రాప్తించే దం భావం. ఇందిరమ్మ రాజీయాలను తిరుకూ (దివర్షిచూకాదు!) అయమ్మ కాంగ్రెస్ కి కైకొట్టడం గృహ దారం కాక మరేమవుతుంది?

దిక్షం శివదీక్షి, రక్ష పెరుమాళ్ల టిడ అంటారే - అటువంటి సంధిగ్యంలో వున్నవ్యక్తి పొనిలేని వెంకటస్వామిరెడ్డి గారు, నీలం నంక్షివరెడ్డిగారి సామెతలంటే ఈయన వున్నట్లేదు, ఉనికిలేదు. ప్యసి వెంటు ఎలక్షకాలో డిపోతే ఢిల్లీపోయి



డిసెంబరు 25 తేదీనుండి కొలా నెల్లూరు కు వుకావాలిలో వేదాంబోక వ్యాసాలివ్వనున్న, చిన్నయ మతానికి చెందిన శ్రీ దయావందనరస్యలి.

వరామర్చింది వచ్చినవ్యక్తి వెంకటస్వామి రెడ్డి ఇక్కడ అనం నంక్షివరెడ్డితో అనుబంధం. వీ నంక్షివరెడ్డితో అంధం తెంపు కొవాలనేది ఈ యన కిచ్చుకు వెళ్ల నవచ్చు. అనం నంక్షివరెడ్డిగారు చెప్పిన 18 లో ఈయన వున్నాడు. మా పూనా - తేవలం పూనా - వెంకటస్వామిరెడ్డి శ్రీ నీలం నంక్షివరెడ్డిగారి కారణం పోలేదని.

వెంకటగిరి కుమారరాజుగారు కూడా ఒక డెలిగేట్. వీరికి అనం నంక్షివరెడ్డితో మొగమొటమేమిలేదుకా; అన్యనంక్షివరెడ్డి గారి వ్యతిరేకంగా పోవడం అరగదేమోనని మా అధిష్టాయం. వారు ఎవ్వరూ అధికారం వుండవారు. వెంకటస్వామిరెడ్డిగారు అహమ్మదాబాదుకు పోతే వీరివైరి వ్యవస్థం; మనమే చెప్పవచ్చు. కాని రెడ్డి - రాజు గారి కడకూ ఒకటి కుట్రపోయి. రాజుగారు కూడా రెంటి పోకపోవచ్చునేమోనను తుంటాము. కుమారరాజుగారు స్థిరమైన, నిలకడైన అధిష్టాయాలు, వైఖరులు కల వాడనిపించి. ఇప్పుడు అధిష్టవవదుకోవో, తేలిపోకోవో చూడలి.

ఇంకో వాయుడుగారున్నారు. అయిన నంగతి ఇంకా తెలదేదట. ఈ వాయుడు గారు అహమ్మదాబాదుకు పోవనిన వారు. మాక్క అవేవనో వున్నాడటాదు. ఈలోగా మారడం అరిగితే బొంబాయి; లేకుంటే కావాలి!

ఈ దిక్కుగా వున్నాయి వర్షిలవలు. అందువల్లనే అహమ్మదాబాదుకు ముగ్గురు నలగురు డెలిగేట్లంటే ఎక్కువ పోలేక

ప్రముఖ నగలైట్ పట్టుబడ్డాడు!

నెల్లూరు కిల్లా నగలైట్టు నాయకరని చెప్పకొదిగిన దామా చెందయ్యను 9 తేదీ పొలిన్ కావలిలో అరెస్టు చేసింది. కావలి కువూలోని ఒక పెట్టో అంతులోని 'సెల్' లో వుండగా కార్యంధంలోకి తీసుకువచ్చి తూస్తున్నది.

కిల్లాలో ఇక్కడకూడా 6 మంది నగలైట్లు అరెస్టుగానింపడగా, ఇందులో ముగ్గురి హైకోర్టు దిడుదం చేసింది.

పోయినా; బొంబాయికి, నంక్షివరెడ్డిగారు చెప్పినట్లు, 18 మంది మా జరు కా క పోవచ్చు. కాని మేము గతంలో వెరి బుచ్చినట్లు పాట్లలు వేరైనవారు ఈ రెక్కిం పులు అనవనరం; అర్థకావం. వాళ్ళు, డిక్కుకూడా 21 మంది హైరెస్టులు ఇమ (వ్రాసుకున్నా) అజ్జేవలలేదు!

వరగలి హత్య మరణశిక్ష!

తన మామ మనుబోలు అరెస్టె రెడ్డిని గొడ్డలితో వరికి చంపి పూర్తి పెట్టిన అమానుషకృత్యానికి దుష్టవారు దళరథరామరెడ్డికి మరణశిక్ష విధిస్తూ అడిషన్ లో సెషన్సు జడ్జి శ్రీ ఎం. బి. ఆర్. కాశ్రీ 16 తేదీ తిరుజెప్పారు. హైకోర్టు దృవీకరణ పరతుతో న్యాయ మూర్తి ఈ శిక్ష విధించారు:

[ప్రాసిక్యూటర్ శ్రీ సి. రామకృష్ణ; మద్దయిరకంగా వ్యక్తులకు నియమిత న్యాయవాది శ్రీ జి. ఎస్. వ్యకాశరావ వాడించారు.

కున్నారు. అది సంకోచంగా అరిగిన వుర నంహరణ కాదు; అనంశ్చిత్రితో అరిగిందిగా కనబడుతుంది.

కోదండరామరెడ్డి గారు ఏ మినే వకా కూడా, వందేహస్తూ వందేహస్తూనే అరెస్టు జీవంలో వేకాడకు బ్యాంకి బోర్డులో తన మాటకు విలవ వుండేట్లు తేనే వేయాలని అయిన వుండేట్లుం. గతకార్యాలం అంం లేకుండా ప్యెసికెట్టుగా వున్నందువల్ల అధికారం లేకుండా పోతేపోయింది, అవ మావాలక గురి కావ లని వచ్చిందనేది అయిన అధిష్టాయం. ఈ విషయంలో అయిన ఎంతో వ్యూహావేదనకు లోనై నట్టున్నాడు. ఈ సారైనా కలెకానె (పెసి తెంబుగా వుండాని అయిన అరెస్టావ.

నాడునేవస్త ముందు దర్షణ సంకప దింపుకు, చేర సా రాల అరిగినట్లుంది. సా మ ర వ్యం కుడిరినట్టులేదు. అర్థ వ్యూహయంతోనే నాడు నేవన వేకాడు; అరెస్టు కలెకా చేసెకున్నాడు. ఇప్పుడు అయిన కనీవకోర్కూ మంశ్చంద్రారెడ్డిగారి వైవా తొలగించవనెది. అది అనం వారికి నమ్మక కరం కాకపోవచ్చు. కాని మంశ్చంద్రారెడ్డి వరాయివారుకాదు; అనంవారి రాజీయ సంస్థానంలో అంశే వాని వరాయివారిని తొలగించవడమంటే నంకటం కావచ్చుకాని; మంశ్చంద్రారెడ్డి, విరయింకుకోమనడం నంక్షివరెడ్డి, వెంకట రెడ్డిగారలకు ముక్తతమైన విషయంకాదు.

కోదండరామరెడ్డిగారి నహకారం అవనర మని భావిస్తే, వారు ఆసని జేతుడంలోనే కిల్లక వుంటుంది. కోదండరామరెడ్డి వంటి నీనియర్ రాజీయవాది తమ చక్షంగా వుండడం లాకదాయకమో కాదో మనం చెప్పక లంపిన అవనరం లేదు. నంక్షివరెడ్డి గారు కూడా నెల్లూరులో వున్నాడుకాబట్టి, ఈ విషయాన్ని నమ రకంగా వరివ్వరింపవం కాగుంటుంది.

9 స్థానాలకు కొట్టుది నాడునేవన దాఖల చేయబడ్డాయి కాబట్టి, ఇక పోటి వ్యవస్థ లేదు. 24 తేదీ అనరలోబాడిలో

—కలం 5 వ తేదీతో

శివారెడ్డి పద్యాలు

కుభవార్త

మన గవర్నమెంటు మర్యాదానంతకు రద్దజేసి ఆంధ్ర రాష్ట్రమునకు కొంతమేళన, క్రొత్తాదనము మిగిలినది యింక విన్నవించు!

ముందుమాపులేదు ఎందుకొద్దినబాధ? పెనుగులాడుతుంది పేరుకోవకు రబ్బునావులేని, గబ్బులెత్తుంది అతి పొయ్యి, పెన్నె అర్థంగాదు!

దారిపాడుగు నాటు సారాయిబట్టెలు, యిల్లవేదబట్టె కట్టెలొట్టు ప్రాణివిషా యిలాక ప్రాణివిషాతికింది యింతవలెన, అశ యింక లేదు!

పానుతెచ్చినప్పుడు ప్రైన చట్టాలు అమలుపెట్టె నారు దావరించె ప్రణా లేవలేక, నరిపాలకల్లోనె దిగువులేదు, పావనీతిమెండు!

కలిగినోడు మనకు బాకుడబొయ్యారు, పేదసాద అనలే పెడమొగము, క్రాగుబోతులైన తనవోట్లు మనకిచ్చి ఎన్నికల్లో లేవు హెచ్చితెయర?

మానుకుంతుకల్లు, మద్యముదారిపై పెరిగిపెరిగి తాను పేదవాడు పెద్దవాడుగాడు, పేరాశ చెడవద్ది మానవజ్ఞి క్రాగు మాత్రంగాదు.

వల్లెకొకడు మనుషు కల్లుదాగేవాడు, అట్ట పానుతేసి అములుపెట్టి

వాక క్రాగుబోతు వా కంటిగవల్లు యిల్లుకట్టెలనుక కల్లుకంపు!
మందిసికట్టెల మర్యాద అనుకట్టి క్రాగునారు వ్యభలు జడవకడవ యితే చేశముల్లో, యా హిందుదేశ్ లో క్రొత్తి అలే ప్రక పాతుహాప్తు!

అంధ్ర ముఖ్యమంత్రి అన్నీ అలోదింది కల్లుముంతవైన కనకరంది అట్టరద్దజేతె, అల్పపు తుభవార్త! పేదసాదబొక పెద్దకాన్క!

డిశంబరు 25

అనంతరంది కండ్లి అల్లాసుసొమ్ము నికవవైనరింది దిందినావు వేడికట్టమీపు, తోడింతుచేదోయి, మోకరింతు కిరము నీకు వ్యభువు!

కన్యగర్వముందు గలుగుకు వోకవంత, మృతికొంది తిరిగి బ్యతుకొ.కె, అని లింతలేక, అ యేను కడనమ్ము వరమవతు మేస్త్రు పావహూర్పు.

హైదరాబాదులేఖ

(మొదటిపేజీ కారవ)

కలగడం, ముఖ్యమంత్రిగారి దాకరక్యాన్ని అల్పాన్ని కురువి మూన్పు ద నడం లో నంబెహుంలేదు, దీర్చికడని, వేరెన్దయం తినుకొనడం, కాంగ్రెస్ అగ్యనాయకులకు

350 ఏళ్లనాటి శిలాశాసనం!

రాష్ట్ర చరిత్ర అధ్యయనానికి

రెండ్రు మర్యాదల శ్రీ శివారెడ్డి రాజవంశ యల్ల వ్యాభుత్వము: అదేమల మూహున కట్టకగలు వెనుకొట్టెకట్టె కట్టి క్ష్యాన్తుంకే 8x13x3 అడుగుల కొంతల గల వోక శిలాశాసనం యిది కట్టెది అశ్రీ పై చెక్కబడిన తెలుగు లిపి కొంతవరకు గుర్తించబడి-అది శాలివాహనశకం 1660 (అంటే, క్రీ.శ. 1688) లో వంక గో వి వెంకటాద్రిగారాణింగారిచే కావించ బడిన భర్తాశాసనంగా తెలుస్తున్నది. పురావస్తు శాఖవారుకాని స్థానిక చరిత్రాధ్యాపకులుగా నీ వద్ది ఈశిల కేంద్రనా దారి కక ప్రాధాన్యక వున్నదో లేదో తెల్పగలరని అశ్రీని ప్రస్తావించారు.

కట్టెసాధ్యమైనది. అశ్రీ, ఈ ప్రదేశ్ కాంగ్రెస్ సంఘమువేది గణంగా ఎన్నికైన సంస్థ కారని, బృహ్మసంధిరెడ్డి, సంచీవ రెడ్డి వర్గాల నాయకులు కలిసి, దొంగలు దొంగలు చేరి డోబ్బు వంతుకున్నట్టుగా నంఘు నభ్యక్తార్చి తీర్మానంమూలము వంతువినూరని, ముఖ్యమంత్రి విమర్శలు వాదిస్తున్నారు.

విజైనా సిండికేట్, ఇండికేట్ మర్కణ మధ్యన, అంధ్రవ్యభావో నరిగిపోవడం తధ్యం. ఈ సంవత్సరముకా వ్యక్తుల దిక్కతమావం దాల్చి అంధ్రదేశాన్ని తిరిం నట్టాకి గురిచేస్తున్నది. ఈ సిండికేట్-ఇండికేట్టు మహామారిగా వట్టుకున్నాయి రాష్ట్రాన్ని.

రాష్ట్ర సమైక్యతా పరిరక్షణపై తెలం గాణాకు కొంతకాలం ముఖ్యమంత్రి వదలి నిర్వాని కోరారు. అండుకు అంగీకరించి నట్టే అంగీకరించి ప్రజాసంధిరెడ్డిగారు ఎగనామంపెట్టారు. అండుకు బదులుగా, కోకాకొప్పాగామారిపోయినవదేశ్ కాంగ్రెస్ అభ్యక్ష-దవి నివ్వడా కి ముఖ్యమంత్రి నిశ్చయించారు. అది తెలంగాణా కర్ణాలో అగ్రహస్థి కలిగి.డి.డి. ప్రధానమంత్రి అనుకుంటావున్న వి వి రాజ లా-తి సమైక్యతా వాదులు ఎత్తినానరే డిశంబరు 24 నాటి వ్యభావో కాంగ్రెస్ నమావేళం జగకుండా చూడాలి.గుణమూర్తి ఎన్నిక జరగకుండనే వట్టుదలలో ఉన్నారు. అండుకే వి. వి రాజగారు బుభవారం నాడు తీర్చి వయసపై వెళ్ళారు. రాజ గారి దాత్య సాహస్యంపైనే తెలంగాణా కాంగ్రెస్ వారులు సిండికేట్లో చేరిపో యేదీ లేక దాలావరకు ఆధారవడి వుం టుంది.

నెల్లూరు ముచ్చట్లు

(4 వ పేజీ కారవ)

లా.కనంగా ఏకగ్రీవ ఎన్నిక జరిగిపో తుంది: నా మి నేషనా వేసిన 9 మంది: పల్లూరు దేశరథ రామయ్య, దువ్వూరు బీరరామరెడ్డి. దువ్వూరు అల రామరెడ్డి, ఎ.క. నుబ్బుసింగి, చల్లా రామ సుబ్బారెడ్డి, కుండా వట్టానిరామరెడ్డి. సి. వి. శేషారెడ్డి, వాగారెడ్డి హరిశ్చంద్రారెడ్డి, ప్రాక దేశరథరామమూర్తి. బి.బి. శర్మ-సి. వి. శేషారెడ్డి, దేశరథరామమూర్తి గారలు-కొత్తవారు. తక్కిన విద్దురు పాక వారు. దేశరథరామమూర్తి నామినేషనో దోదరరామరెడ్డిగారు వెంతుందింది. దిక్కువద్దోబాడిన వ్యకా సేవకులు కొంతవరకు మిగిలినాంకే, అండుకో ని.వి. శేషారెడ్డి ఒకడు. పేదరెత్తు; దడువుకున్న వాడు; వ్యకా సేవారంగంకో వండాంనే వదిలించాడు; సంచీవరెడ్డి శిష్యవరమా

అశ్రీ. అశ్రీ అశ్రీ తెలంగాణా చేరుకోవ డనునదికాదు పెద్ద క్రాగుంకట్టెనట్టుంది. ఈయన్ను చేర్చుకుంటే తాను యింటికి పోకన్నాడట కి హరిశ్చంద్రారెడ్డి కాని పోలేరునుకొంది మనకు చూసావాలి ఎంక వెంకటకట్టెపాకునవో చూడండి అందరికట్టె దేశంకట్టెకొంది అదిండాంనే వ్యవృత్తి అంక మందికాదు. ఈ దివ యింటివేకాదు వ్యతివజుంలొను హరి శ్చంద్రారెడ్డిగారి రాణియాల వర్త క్యా తి వ్యవృత్తి వ వ్యతిరేకకు గుయివతుం టాయి. అయినమార్గం మూలకేది కాక పొవడమే దీకి కారణం. హరిశ్చంద్రారెడ్డి కార్యశిలి అయిన యివకుడు. అయిన కుండిన అవకాలంకు ఎంతోపైకి పోయి వుండరంసినవాడు. అచ్చరేవ్రానేవత్తరాణి కియాలను మానుకుంటే వృద్ధికివస్తాడు.

టెన్సిస్

టోర్నమెంట్లు

రేవు 29 తేది నుండి జనవరి 4 తేది దాకా నెల్లూరులో టెన్నిస్ టోర్నమెంట్లు నందడిగా జరగబోతున్నాయి. తిల్లినుండి అలరామి, వెంకటేశుండి ఎస్. పి. మిత్రా మైసూరు దాంపిటిస్తు చురో శర్మకు, సరే అక ఆంధ్ర ప్రదేశావరణ వస్తున్నారని శ్రీ పి. బాబురావు వ్యకతీస్తున్నారు. వారం రోజులపాటు టెన్నిస్ నందడి వుంకుంది. అభ్యుత్పకాత్తు వర్గం లేకుండా వుంకే.



కుక్రమాధ్యయము

1969 డిశంబరు 28 తేది మొదలు 1970 మార్చి 1 తేది వరకు తూర్పుదిశ అన్వయ తుక్యవార్ధ్యము, యా మధ్య కాంం తుకకార్యములు చేయరాదు.

శూన్యమాసం

డిశంబరు 16 తేది మొదలు జనవరి 13 తేది వరకు శూన్యమాసం. పెళ్ళిపు శియం-దు.

సమసప్తకం

1969 నవంబరు మొదలు 1970 జిశంబరు వరకు గుజు శనులకు సమసప్తక డోషం. అట్టు సర్వకార్య వరస్పర వ్యహద కర, అకస్మిక అశనిపాతములు.

డిశంబరు తిథులు

- 20 శని ద్వాదశి రా 7-12 గం.
 - 21 అది క్రయోదశి రా 7-46 గం.
 - 22 సోమ చతుర్దశి రా 8-44 గం.
 - 23 మంగళ పూర్ణిమ రా 10-06 గం.
- దశాశ్రీయ జయంతి
- 24 బుధ కృ పాడ్యమి 11-47 గం.
 - 25 గురు విదియ రా 1-42 గం.
 - 26 శుక తదియ రా 3-42 గం.

వీలూరు

సర్కార్డినేటు బడ్డికోర్టులో

S. C. 263 of 1969

శుకర సూర్యవ్యకారాపు -వాది. శేషం మారకాక్యాడు -వ్యతివాది. వ్యతివాది వద్దనుండి ప్రో నోటు కాలి నమూలు గుదికము వాది దాఖలు చేసిన పై నెంబరు దావాలో వ్యతివాదికి సోటిసు నిబిత్తం కోర్టువారు 24-12-1969 తేదిన ఉదయం 10-30 గంటలకు పై కోర్టుకు అట్టువగను - వట్టిద్యారాగాని చోజరై అండుదివయపై అశ్రీవశేవ్రనా యున్న యిత్తు చెప్పకొనవలెను. శ్రీనిదో అశ్రీని క్రోక్షమున దావాను కోర్టువారు విదారించి తీర్మానముచేయబురు.

—రాధినాద అప్పారావు, అద్యక్షులు.

అధ్యయన మార్పు

పద్మ ట్యూటోరియల్ కాలేజీ, (ప్రీలెట్ మోక్షం) శుకర అగ్యవారము నుండి 15/281 బృందావనము - నెల్లూరు, శాంతిహౌటల్ వ్యక్కుకు మార్చబడినది.

టెండరు నోటిసు

జనమడుగు కో-యాలలో బ్యాంకువారి వద్దరెనుదిల్లులు రెండు సంవత్సరములకు రీలీజు యివ్వవలెంది, యిందుమూలకముగా యా దిగిన నమోదు వరదిన వరకులకు లోబడి సీలువేసిన తెండరు కోరడమైనది. వలయువారు తమ తెండరుకు 6-1-70 తేదిన ఉదయము 11 గంటల లో వల బ్యాంకు కార్యదర్శిగారిచేర్చ వేరులాగు న కోరడమయినది.

- (1) వ్యతి తెండరుదారు రు. 50/- లు ర్ధరావకు చెల్లించవలెను. ఎక్కువ తెండరు దారుని, నిర్ణయించిన వెంటనే తట్టువపాటు దార్త ధరావకును వానను యివ్వబడును.
- (2) ఒక సంవత్సరమునకు నిర్ణయం దిన రీలీ మొత్తములో 1/2 భాగము మొత్త మును పై బ్యాంకులో తెచ్చుకొంటే దిపా తిట్టు క్షిర చెల్లించవలయును.
- (3) సంవత్సరమునకు చెల్లించవలసిన రీలీ మొత్తమును, విజినిన కమిటీవారు నిర్ణయించిన వాయిదాల వ్యకారము పై బ్యాంకులో చెల్లించవలెను.
- (4) యికర విషయము:న్నియు రీలీ వత్తములోని వ్యక్తుల బ్యాంకు కార్యాల యమున, బ్యాంకు వనిరీటులు కాలమున తెంతుకొనవగును.
- (5) తెండరు విషయపై అనుకుంతుకుటకు, నికారించుకుకు బ్యాంకు కమిటీ సీపార్టుపై, తోర్టు వారికి నర్వారికార ములు కలిగియుండురు.
- (6) మంది అనుకవంగల రైముదిల్లు డ్రైవరు మెనిజి:అెల్లివవారు 6-1-70 తేదికోపుగా దరఖాస్తులు చంకగోరడము.

జె. వి. రాజేశ్వరయ్య, కార్యదర్శి.

నెల్లూరు జిల్లా అఫిషియల్ రిజిస్టరువారి కోర్టులో

కావరి నోకోర్టు ప్రైజు: ఐ. పి నెం. 84 / 1967 రు.

యిన్ను మారి పెదనాసీంహం - తండ్రి వెంకటసురను, కండుకురు, కండుకురు కాలాకా - యినాసాశ్యెంటు. నెల్లూరుజిల్లా, కండుకురు కాలాకా, కండుకురు గ్రామంలో పై నెంబరు యికా సాశ్యెంటు కాలాకా: (1) యినువరీరువా (2) యిను న పై (3) శేకుచందము (4) ఓరయంకర సీలింగం ప్యాసు (5) వెండికోటాల-11 (6) వెడి హోతి:శ్యం (7) వెడి గ.శవుగిన్నె-3 (8) వెడి కవ్వ - సావరు, పొడరుకట్టా (9) 48 - 700 గాగు గల రెండుపేటల బాగారు గడియారవగ్నం (10) 31 - 800 గాగు గల బాగారు నెల్లూరు (రాజ్ పావగజడినది) వగ్నా చరాస్తులకు కండుకురులో నదరు యికాసాశ్యెంటు యిం తివద్ద 6-1-70 తేది నకం 12 గంటలనుండి జహారంగ యా-ము వేయబుకును. నదరు పొటదారు చగాప్రాణితిలాసు వేంము జంబంబలు ఈ అఫీసులో చూచుకొనవచ్చును. పొటవారు పొటమొత్తమును వెంటనే చెల్లించి దిక్క యించిన సాత్తును వెంటనే తినుకొని పోవలయును.

—సి. సత్యనారాయణమూర్తి అఫిషియల్ రిజిస్టరు

అబ్బ! వానల్లోనూడ ఒకటేటనం తోసుకవస్తున్నారు!

గ్రేట్ ఓరియంటల్ సర్కస్

* పక్షభాకాపేటి (టెక్కెమిట్ట) నెల్లూరు *

పైకిళ్ళపై అందాల యువతుల హాకీక్రిడలు. ప్యరిదినం 2 ఆటలు:- సా|| 8-15, రాత్రి 9-30. శని, ఆదివారాలు, పండుగదినాలలో మధ్యాహ్నం 3 గం||కు మ్యాటిసి.

ఇకకంటాక్కు డిపార్టుమెంట్టు వేలము ప్రకటన

నెల్లూరుజిల్లా, గూడూరు కాలాకా, గూడూరు గ్రామ కాలవస్తుం శ్రీ పాస్తూరు కోటారెడ్డిగారినుండి వసూలు కావలసిన ఇకకంటాక్కు అకాయి రూ. 6,21,588 - 48 వైసలు వసూలు నిమిత్తం నదరు శ్రీ కోటారెడ్డిగారి ఈ క్షింధ చూడబడిన స్థిరాస్తిని ఇకకంటాక్కు అకాస్పెక్టరు బాక్కుకవరి స్క్వాడ్ - నెల్లూరువారిచే 29-12-69 తేది వరకు 11 గంటలకు గూడూరు కాలాకా అఫీసువద్ద జహారంగముగా వేం వెయబడును.

— స్థిరాస్తి వివరము : —

గూడూరు కాలాకా, మనబోలు గ్రామ దాఖలా:-

- వట్టా నె 759 రు, నర్సే నె 582 రు, కస్తీర్లం య 1-12 తెంట్టు
- చట్టా నె 889 రు, నర్సే నె 583-1 రు, ,, య 3-06 తెంట్టు
- ,, నర్సే నె 585 రు, ,, య 31-25 తెంట్టు
- ,, నర్సే నె 587 రు, ,, య 20-58 తెంట్టు

— మొత్తం: — య 55-99 తెంట్టు

శిక (22 - 868 హెక్టార్లు) దినో శ్రీ కోటారెడ్డిగారి సగకాగం (11 - 888 హెక్టార్లు)

మకాం-నెల్లూరు, -పి. శ్రీరామమూర్తి, 17-10-69. టాక్కురికవరి అఫీసరు-విజయవాడ.

ఆంధ్ర రైతుడిపో

పట్టపాళం - హన్మిట్ రోడ్డు,
గూడూరు

మావద్ద జేవనల్ సీక్యు కార్పొరేషన్ వారిచే బర్లెన్ బేయింగ్ నిర్ణయించబడిన ధరలమేరకు అడిగి దిగుబడిని దిక్కు I R 8-68, బయ్య-వద్దు-హాంబ పరి దిత్రములు, C S H-1 బొమ్మ - స్వర్ణ H. B. 3 & 4 వర్ణ - వలరకముల భారగాయల దిత్రములు దొరకును. మరియు నన్యకలకు అనేక రకములైన మందులు - స్ప్రేయర్లు - స్ప్రేయర్ల విడిభాగములను దొరకును.

ఓంగోలు సబ్ డివిజన్ కోర్టులో
O. S. No. 74 of 1951

I. A. No. 439 of 1969

8 వాణిక్ వెంకటసుబ్బయ్య
— విడివనరు (ప్రతివాది).

1 వైదిపాటి పాండురంగరావు వగైరా
— రెస్పాండెంట్లు.

1-వ రెస్పాండెంట్లు తెలుపునది ఏమనగా: పైవెంబరున విడివనరు భాగముకు వచ్చిన కూమికి సంబంధించి వల సాయం గర్భయించవని దాఖలుచేసిన విడివనరులో సీవు న్యాయముగా వోటీసులు తారీఖేసుకొనక తప్పింపక తిరుగుబిచ్చం మన ఈ ప్రకటనద్వారా తెలియచేయ కోర్టు వారు ప్రత్యక్షుడైన సీవు బోలెరి సీ అమ్మ వణలు తెలుపు కొన 20-12-69 తేది వరకు 10 గంటలకు వాయిదావేయబడినది గనుక నడరుతేది సీవు బోలెరి కాక తప్పిన వరోక్షమందు తీర్మానించబడునని తెలియవలెను.

—కరవది పట్టాభిరామయ్య, వకీలు.

కావలి డి|| ము|| కోర్టులో
E. P. No. 184 of 69

Small No. 81 of 67
కొండేటి లక్ష్మయ్య —వాది.

ఇవగంటి సుబ్బయ్య —ప్రతివాది.

ఈ క్రింది షెడ్యూలుదాఖలా స్థిరాస్థి 12-1-70 తేది ఆహారంగమైన యెలం వేయబడును.
షెడ్యూలు: కావలి నల్ రిజిస్ట్రులో చేసిన కావలికాలాకా అర్జీమదుగు మజరా తెల్లగుంట గ్రామంలో వ్యతివాదికాలాకు 60 సంబరు వట్టాదాఖలా కోరుమాగాణి నర్సె 189 దు య 2-97 ట్టు, 1-202 హెక్టార్లలో 0-42 ట్టు లేక 0-170 హెక్టార్లకు హద్దులు: [తూ] సీరు మాటి పిక్కమ్మ [డ] కాల్య [వ] కోటయ్యగిం [వ] సీరుమాటి పిక్కమ్మ యా హద్దుల లోని కూమి డి. చా. క్రయం రూ. 100, అమీనా క్యయం రూ. 210 లు.

—దర్శిల శ్రీనివాసమూర్తి, ఆడ్వకేటు

ఓంగోలు డి|| ము|| కోర్టులో
O.S.106 of 67 I A 1993 of 69

కాళహస్తి వెంకటసుబ్బయ్య
— విడివనరు—(వాది)

షేకు చాలాసాహెబు వగైరా
— రెస్పాండెంట్లు—(ప్రతివాద్లు)

To:
(1) షేకు దిమ్మసాహెబు
(2-వ రెస్పాండెంట్లు)
(2) షేకు తాగి ది (10-వ రెస్పాండెంట్లు)
(3) షేకు హనకాబీ (11-వ రెస్పాండెంట్లు)
(4) షేకు హనకాబీ (12-వ రెస్పాండెంట్లు)
ఈ వెంబరులో చనిపోయిన 3 వ్యక్తి వాడికి L. R.S. గా బేర్పించమని విడివనరు (వాది) విడివనరు పెట్టుకున్నందుకు 24-12-69 తేదికి మీకు నోటీసు వాయిదా అయ్యున్నది. అరోజు మీరు వరకు 11 గంటలకు కోర్టులో హాజరై మీ అమ్మతలు తెలుపువలెను. లేనియడల మీ వరోక్షమందు తీర్మానించబడును.

—డి. రామచంద్రయ్య, ఆడ్వకేటు.



కొలను అగ్రహారందరావు

ఎ. టి. ఆర్.-

★ సంవత్సరానికి 5 చిత్రాలేనట ★ 'పద్మశ్రీ' గుర్తింపుకాదా? ★ మేలో రెండోవంద చిత్రం

వి. టి. ఆర్. లిమిట్
విజయవాడలోని వత్తికా విలేజరులు రామారావుగారిని అక్కడ కల్యాణుని యిష్టాగోష్ఠి అరిపారు. ఆ సమావేశంలో ఆయన కొన్ని ముఖ్య విషయాలను వెల్లడించారు.

సంవత్సరానికి ఆయిదు చిత్రాలకన్నా ఎక్కువ నడించనని-రోజూకాక కాలపిల్ మాత్రమే- అదైనా మధ్యాహ్నం రెండు గంటలనుంచి రాత్రి 9 గంటలవరకూ వని దీప్తానని చెప్పారు. దీనివల్ల ఆయన దిశాల పైనా, కథ, పాత్రపోషణపైనా ధ్యానము వుంచగలమనే ఆలోచన అయివుండొచ్చు.

నాగేశ్వరరావు సంవత్సరానికి ఆరు దిశాలకన్నా ఎక్కువ నడించనని కొన్నేళ్ళక్రిందట ఒకనియమాన్ని వివర్ణించాడు. ఆ నియమాన్ని ఈ సంవత్సరమే నడలింది వది దిశాలదాకా సాగించారు. ఇప్పుడు ఎ. టి. ఆర్. నియమాన్ని పెట్టుకున్నారు.

వయసు, బాధ్యతలు, బరువులు మీద వడుతున్న కొద్దీ యిలాంటి నియమాలు పెట్టుకోటం మంచిది. కాని ఆయిన్ని సమ్ముతున్న నిర్మాతల సంగతేమిటి! వీళ్ళ యిరుకునవడిపోతారు. ఇప్పటికీ ఆయన కాలపిల్లకోసం వకోరవట్టలా వేదియన్న నిర్మాతలెందరో ఉన్నారు.

'చేతులు కాలిపుకోసు!'

" 'కోడదొంగలు' 'శ్రీకృష్ణపాండవీయం' లాంటి దిశాలాకీసిన చేతులు కాలిపుకున్నాం ఇక కాలిపునేడిలేదు. నేను అన్యురకాల ప్రాతలూ ధరించాను. అయితే ఏంలాతో ఎవరూ గుర్తించలేదు" అన్నారు ఎ. టి. ఆర్. అవే గోష్ఠిలో. 'కోడదొంగలు' దిశానికి ప్రభుత్వం సర్టిఫికేట్ యిచ్చినట్లు నాకుగుర్తు. 'శ్రీకృష్ణపాండవీయం'లో ఆయన ధరించిన రెండు పాత్రలూ ప్రజాఅపహరణాల్ని మెప్పించాయి. ప్రభుత్వం గుర్తించకపోయినా యిచ్చింది లేదు. ఈ ప్రజా యుగంలో ప్రజలు గుర్తించినప్పుడు ప్రభుత్వం గుర్తించకపోతేనే? అయినా- రామారావుగారు యిప్పుడు వాటిని గురించి మాట్లాడటం వేరే? ఆయనకు 'పద్మశ్రీ' తిరుగు యిచ్చినప్పుడే ప్రభుత్వం ఆయిన్ని అన్నిదిగల గుర్తించినది అర్థమేకదా?

ఎన్. టి. ఆర్.
రెండోవంద చిత్రం

ఎ. టి. రామారావు మే నెల లో విడుదలయే దిత్యం రెండువందలది! ఆ దిత్యం ఏదవుతుందో యిప్పుడే చెప్పటం కష్టం. 'కల్లా పెళ్ళామా?' దిశ్యాన్ని విడుదలచేయగానే, ఒక కొత్త దిశ్యాన్ని ఎ. టి. ఆర్. వేనర్లో తీయాలని, దానిని రెండువందల దిత్యంగా విడుదల చేయాలని ఒక ఆవిష్కరణం వుంది. అది కానట్లయితే- విశ్వేశ్వరరావు నిర్మిస్తున్న 'పెత్తందాడు' దిశ్యాన్ని మే నెలలో రెండు వందల దిత్యంగా విడుదలచేసి, తన రెండువందల దిశ్యాకోత్సవాన్ని తారీ

యెత్తున ఒకలాండ్రం అంతబా జరుపుకుని, వీరైనా నంబ్రకు కొంత ప్రవ్యవహారాన్ని చేసి, కోర్కడాలని ఎ. టి. ఆర్. కు సంకల్ప మున్నదని తెలిసింది. వివరాలు యింకా బయటకు రావడంలేదుకాని మళ్ళీ యిదొక ఎ. టి. ఆర్. ప్రకటనాత్రగా వెలుగొందవచ్చు.

'గుండర గండరు'

సంచితవని పిలిచినవారి దిశ్యాన్ని మొన్న ఎ. టి. ఎం. స్టూడియోలో వత్తికల వారికి వ్యధర్మించారు. కానవదదిత్యం కాబట్టి దిమర్చించేందుకు యిందులో ఏమి వుండదు. అయితే-కళ విషయంలో కొంత శ్రద్ధ తీసుకున్నట్లు కనపిస్తుంది. ఈ రకం దిశ్యాలకు కావలసిన హంగులన్నీ దిత్యం గురించి వున్నాయి.
చెప్పకోదగ్గ విషయమేమంటే-ఆనవనరంగా పాటపిల్లె పెట్టి విసిగించలేదు.



బి. దయాకరరెడ్డి టుచ్చి

ప్ర: 'కారాకళంకం' పెద్దలకు మాత్రమే అన్నారు. పిన్నలనుకూడ వంపుతున్నారట. 'పెద్దలకు మాత్రమే' అని 'పేవర్లలో' వ్యక్తమేదదం ఎందుకు?
జ: సెన్సార్లవారు వరువు దక్కించుకునే మార్గం అది! అయినా ఈ రోజుల్లో 'సెన్సార్ల' దగ్గరకు లేదీసిన, 'లేదీసిన' టైలర్' దగ్గరకు జె. టి. వెళ్ళడంలేదు'

పి. రాము కలిచేడు

ప్ర: ప్రస్తుతము అన్నపూర్ణావారు వివికృతు కిస్తున్నారు?
జ: వికృతి వూరిఅయింది. ఇంకా పేరు పెట్టలేదు. ఆనవరిలో విడుదలవుతుంది.

యం. సుబ్బారావు నెల్లూరు

ప్ర: 'అమీకరైతు' ని నిమా పేజీ లో వారంవారం నెల్లూరులోని నినిమాలు వ్యయిస్తే బాగుంటుందనుకుంటాను. మీరేమంటారు?
జ: ఏం? ఏ నినిమా ఎక్కడ అడుతుందో మీకు అంతుదిక్కటలేదా?
జి. సి. రాఘవయ్య కోగిలి

ప్ర: పిద్దివల్లయ్య అనే దిత్యం వున్నదా అని నా అనుమానం, అది వున్నదా లేదా?
జ: ఎన్. టి. ఆర్. మొదటి స్వంశ దిత్యం అది.
ఆర్. సుధాకరరావు రాఘూరు

కారడ యిందుకు కావలెదా?
జ: మీకు కథరప్పించుకు!
ఎ. వెంకటేశ్వర్లు నెల్లూరు-2
ప్ర: రామారావు నాగేశ్వరరావులో వచ్చు కూడవడి అను విషయవతు అర్థమేలే తెలుపకా?
జ: అ విషయకుడా నినిమా పరిశ్రమలోని వారికి వచ్చింది. తెలుగువారికి అది వచ్చేలోకాకు అ యిద్దరి చరిస్తే ఏలా వుంటుందో!

బి. చెంచయ్య నెల్లూరు

ప్ర: జగవతి వికృత్యువారు తీసిన ప్రతినిని మాలో జగయ్యను బుక్ చేసుకునేవారు. ఈసారికిసీ నినిమాలో జగయ్యను బుక్ చేసుకోలేదేమండీ? జగయ్య, రామారావుతో కలిసి కుసాపాపాదికుల కోసము పోయినాడని, నాగేశ్వర రావు జగయ్యతో వలకడరి, అందువల్ల జగవతి వికృత్యువారు జగయ్యను బుక్ చేసుకోలేదని వత్తికలో చదివినాను. నిజమా?

జ: ఇది జగవతివికృత్యుకాదు. జగవతి పిలిచిన బానర్ మారింది. జగమిగతా విషయాలంబారా-అందులో ఆకృత్య మేమిలేదు.

ఎం. డి. భాద్రకామసేన్ కావలి

ప్ర: బోస్టా కడుటి నిసారసు వ్యకారం దిశ్యాలు రాజీయవ్యంగ్య వ్యధానమై నదికూడ గర్వించవచ్చునని వుంటుంది! మరి వత్తికెన్నీ 'బోస్టా-మధ్య' అంటూ వాపోయాలు. పై విషయం మటుకు మరుగుపరిచాయి ఎందుకే?
జ: ఇప్పుడు ప్రేక్షకులకు మధ్యమ దారా అవసరవని, వాటిపై గొడవచేస్తున్న వత్తికల ఆర్జిప్రాయమై వుంటుంది.

ఎ. ఆర్. సి. మూర్తి నెల్లూరు

ప్ర: రామారావుపార్టీ అని, నాగేశ్వరరావు పార్టీ అని, బాలమంది ప్రజలు చెడిపోతున్నారు. ఇది వ్యజల అమాయక త్యమా లేక వారేమన్నా దీ:కి కోర్కడుతున్నారా?
జ: మొదటి విషయం-ప్రజలు ముఠు; జగ రెండోది అంటారా-వరోక్షంగా నహకారాలండకోపోవు.

ఆర్. సుధాకర్ గూడూరు

ప్ర: డిల్లీలో అరిగిన అంతర్జాతీయ చలన దిత్యమహోత్సవములో మన తెలుగు దిత్యములు, "నుడిగుండాల, పావ కోసం, కధానాయకుడు" పాల్గొన్నవి. అ మూడింటిలో దే:కి అపూహతి వచ్చినదో తెలుచగోరుచున్నాను.
జ: అ ఉత్సవాలు యింకా వూరికాలేదు. జరుగుతున్నవి.

ఎం. పార్థసారథి నెల్లూరు

ప్ర: మొన్న 28 వ తేది విషయవాడ లో వత్తికావిలేజరులో మాట్లాడుకుంటున్నాను. ఎన్. టి. రామారావు "మన తెలుగు దిశ్యాలకు ఎందుకు బాకీయం అనా మతుకు రావటంలేదో నాకు అర్థం కావడంలేదు," అన్నాడట ఏం గొప్ప దిశ్యాలు తీసాడు ఆయన? అ మాట అనడా:కి ఆయన అనర్థుడు ఎంత సీవు కడలడు వదలడు, అగ్నిపిడుగు లాంటి దిశ్యాలలో నడిచే ఆయనకు " బాకీయం అవహతి" అనుపేరును ఉచ్చరించే అర్హతలేదు. ఇంకా మనుషులు మారాలి, నుడిగుండాల, పాల మనసులు లాంటి గొప్పదిశ్యాలు తీసి వుంటే అనలు నిలిచేవారు కాదేమో!

జ: "నా దిశ్యానికి ఎందుకు యిచ్చలేదు" అనలేదుగా ఆయన! "తెలుగు దిశ్యాలకు" అన్నారు కదా! మీ రెండుకు కోపం?
జ: "నా దిశ్యానికి ఎందుకు యిచ్చలేదు" అనలేదుగా ఆయన! "తెలుగు దిశ్యాలకు" అన్నారు కదా! మీ రెండుకు కోపం?
జ: "నా దిశ్యానికి ఎందుకు యిచ్చలేదు" అనలేదుగా ఆయన! "తెలుగు దిశ్యాలకు" అన్నారు కదా! మీ రెండుకు కోపం?

ఎన్. తె. అజీజ్ బాషు బొప్పట్ల
ప్ర: 28 వ తేది విడుదలైన 'అమీకరైతు' లో జ. సుబ్బారావు కావలినుండి ఒకవ్యక్త రాసింది. ఏమనంటే రామారావుగారి దిశ్యాలు కలేమాప్తారు,

ప్రశ్నోత్తరాలు
పాఠకుల ప్రశ్నలను ఈ క్రింది ఆంధ్రసుకు సంపంది
కొలను అగ్రహారందరావు,
7-నాగేశ్వరరావు రోడ్డు,
టి. నగర్, మద్రాసు-17.

కలేతముకు ఈ దిశ్యాలు దాగా చెప్పిస్తుంది అని వ్యాసింది. కాని ఏ. ఎన్. ఆర్. దిశ్యాలు 'అదర్బుకుటుంబం, అలేరంగడు, ఆంధ్ర న గలంబెనంగతి పాకం ఈ (జ) సులోచనారాణి కేంబెను. పోసి మీ గూడ తెలియదా? నిపాయి దిన్నయ్య, బుద్ధిమంతుకు రెండూ రెండు దిత్యకావై. 'కల్లా-పెళ్ళామా' కూడ చెప్పితిన్నయ్య అని జరగ బోయే సంగతికూడ చెప్పింది రాణి. అలాగే 'మరోవ్యవంధం' అన్నపూర్ణా వారి తదువరిదిత్యం ఈ రెండు రెండో వారంతోనే రేపొతుంది గ్యారంటిగా చెప్పగలను.

జ: మీ రెండు వర్ణాలను నమర్చింకటం లేదు నేను. నా బాబుమాత్యం మీరు కూడలేదా? ఇద్దరి దిశ్యాల్లోనూ చెప్పి తిన్నవి ఉన్నాయి-విషయంవంశమైసినవి వున్నాయి.

సి. హెచ్. సుబ్బారావు నెల్లూరు
ప్ర: జేటివల అమీకరైతులో రామారావు గారికి వచ్చే దిశ్యం విడుదల అయింది వ్యధా అని వ్యక్తించారు. దానికి మీకు వచ్చే దిశ్యం విలువలేదని అన్నారు. ఎందుకే? వచ్చే అనగా ఏమిటి?

జ: 'వచ్చే'కి అర్థమేలేదని మాదికి వూడి వెంకటరంగయ్యగారు అన్నారు అక్కివేలి నాగేశ్వరరావు చెప్పారు. అలాంటివచ్చు- వీటికి విలువేమిటి? అని నా ఆవిప్రాయం.

ఎ. మనోహరరెడ్డి మనుబోలు
ప్ర: ఎన్. టి. రామారావు అప్పటికి ఎన్ని సంవత్సరాలనుంచి నినిమాలో నడించుచున్నాడు? మొదట నడిచినసంవత్సరమేదీ? రామారావు నడిచిన 100 వ దిత్యము పేరేమి?

జ: దాదాపు ఇరవై అయిదేళ్ళు సం. డి. మొదటిదిత్యం 'మనచేతం'. సూరవ దిత్యం 'గుండమృకత'.

తె. ఎన్. రావు అత్తూరు

ప్ర: నాగేశ్వరరావుతో కృష్ణకుమారి ఎన్ని దిశ్యాలలో నడిచింది. ఆ దిశ్యాలెదీ? ప్రస్తుతం ఎన్నిదిశ్యాలలో నడిస్తున్నది?
జ: రామారావుతోకన్నా తక్కువే. ఇప్పుడే తెలిశేవు.

పే. జి. జి. లానిబాషా రాఘూరు

ప్ర: నాగేశ్వరరావుగారు సంవత్సరము నకు 5 దిశ్యాల్లో నడించుతానన్నారు. ఇప్పుడు సంవత్సరమునకు 10 దిశ్యాల్లో నడిచుచున్నాడు అప్పుడెలా? లేక కళకోసము కృషిచేయడమా?
జ: అ గలంబెనను నడలింబారు. ఇప్పుడు వీరినెన్ని ఎక్కువదిశ్యాల్లో నడిస్తానని ఆహారంగంగానే చెప్పేవారు. కచ్చు అవసరం చాలావంది.

సుధాకరరావు బోయలచిరువెల్లి

ప్ర: రాజవల హిరోగా నడిచిన మొదటి దిత్యము ఏవీ?
జ: ఒక్క దిత్యం లో కూడా హిరోగా నడించలేదు. దిశ్యాగానే వరిచయమై దిశ్యా చేపాలనే చేస్తున్నాడాయన.
తె: వెంకటేశ్వర్లు చినవవని
ప్ర: ప్రస్తుతం ఎ.ఎ.ఆర్. గారు ఏ దిత్యములో నడిస్తున్నారు?
జ: వచ్చే విడుదలయే దిత్యం అన్నపూర్ణా వారిది. భారతి హిరోయన్.



మైపాడువద్ద మిల్లుగోడ కూలగా, గుడిసెలోని ఇద్దరు బిడ్డల దుర్మరణం!

మొన్న 11, 12 తేదీలలో సంభవించిన తుపాను వైపు వంటలు వాశనం చేయడమేకాదు; నరసింహులూ తినుకొస్తున్న నెల్లూరు తాలూకా నరసాపురం నుండి వచ్చినవారై తెలుగుంది.

నరసాపురం - మైపాడు మధ్య గంగ వట్టం రోడ్డు దిబ్బెటలక పాత రైస్ మిల్లు వుంది. ఆ రైస్ మిల్లు గోడ కింద వట్టవ కలానికి చెందిన ఒక గిర్రాగొప్ప వీతం తువు తన ముగ్గురు కుమారులతో ఒక గుడిసెలో నిలిచివున్నది. మొన్నటి గాలి వానకు మిల్లు గోడ కూలి గుడిసెమీద పడగా, గుడిసెలోని ఇద్దరు బిడ్డలు (18 ఏళ్లు, 8 ఏళ్లు) అక్కడికక్కడే దిరిగి పోయారు; తల్లి తీవ్రంగా గాయపడింది. ఈ దిక్కలేనివారిని దారినపోయేవారెవరో మైపాడుకు తీసుకపోయి హాస్పిటల్ లో చేర్చారు.

హృదయ దీవారకమైన ఈ నంచుటను గూర్చి నరసాపురం నుండి చెందిన బహుముంది యువకులు మాకు వ్రాస్తూ; ఈ దుర్ఘటన గూర్చి నరసాపురం వందాయతీ అభ్యుత్తరణి, ముననబుకు చెప్పామని; అభ్యుత్తరణి మాత్రం మైపాడు డాక్టర్ కు తనపేర చెప్పి, హాస్పిటల్ లో చేర్చినట్లని నలహా యిచ్చాడని, ముననబుకు చరించ మ కూడా లేదని; ఈ కెడెరిలో ఒక్కరూ ప్రమాదం జరిగిన స్థలానికెవరినీ చూచిన పాపానకూడా పోలేదని, మైపాడు ప్యాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రం డాక్టర్ గాని, సిబ్బందిగాని ఆ రోజుకు రావాలని అనుకున్నట్లుకూడా లేదని, వీనిని ర్యాపిడైటి అ గాలివానలో అప్పటిదేని వందలాది వ్యభుకు తీరని మనస్తాపాన్ని కలిగించిన ఎంతో బాధను వ్యక్తం చేస్తున్నారు. చనిపోయిన పిల్లలకు ఆచ్యుతు చేరినవారే అంత్యక్రియలు జరిపి గాయపడిన ఆ పేరాలిని అప్పటిలో చేర్చి, బ్యుటికి బయటపడిన మూడవ బిడ్డకు రక్షణ ఏర్పాటు చేశారని అయినట్లు తెలియజేస్తున్నారు. అయినకల వ్యాతలో ఎంతో నిత్యము, ఆకాళం గము, హృదయావేదన ద్యోతక మవుతాయి. ఆ నిర్మాగ్యల దుస్థితికట్లకంటే; అటువంటి ఆ పద లో ముందుకొచ్చి అడుకోవలసినవారి కర్మయవైతి వారికి ఎక్కువ బాధ కలిగింది.

రివిన్యూ అధికారులు పేదరికానికి ఇద్దరు బిడ్డలను బయియ్యుకున్న ఆ ఇల్లారికి తగిన నహాయం చేయవలసిందిగా కోరుతున్నాము. సామిగ సంక్షేమకాల అమెకు ఒక దిన్నయ్యలు కట్టింది ఇన్వెగలిగితే సాధకంగా వుంటుంది.

కనిగిరి సమితి

వి. డి. డి. గారిని సెరిగాపుకీ ఉత్తర వులమీద మార్చారకు. వారు వెలిగెడ్డ వి. డి. డి. కు బాధియ్యి పోయారకుకూడా. అంతవరకు సంక్షేమం. న మి తి పెన్సి డెంటు- వి. డి. డి. ల మధ్య కలెదాలు

పుత్రస్థం కావడానికి, పర్వణలు గలగ దానికి పరిపాలనా సంబంధమైన కారణాలేమైనా వున్నాయో విచారించడం బాగుంటుంది.

పెనుబల్లి విశదీకరణ

దిల్లీకారు బాబురెడ్డి వార్షికోపాతక పాలం పెరుక్కున్నాడనే వార్తపై, అయిన అందించడం; ఈ సందర్భంలో కొంత విశదీకరణ అవసరమని మేము వ్యాయదం పాకకులకు తెలుసు.

ఈ ద్వారాగూడి సంబంధించి వివారణ జరిగినట్లు, పాలిను, పోస్టల్ కాబూడా వివారణ జరిపారకు. ఇందులో నదరు బాబురెడ్డి కాను తపాలు పెరుక్కున్నా నప్పటికే తపాలం కా గాగములో బియ్యం అయినట్లు రుజువు చేశానని వ్యాపారు. ఆరోజు కాను పూట్లనే లేసం దాడు. అంటే తనమీద నిష్కారణంగా ఏర్పాటు చేయబడిందనేది అతని వాదం. ఆ రోజు బాబులు బియ్యం అయినట్లుకూ వులేనిదని అమెనకు. కాని పెరుక్కున్నా కాలంలో, తనకు సంబంధించిన మనుషులది కానే యిన్నివంపి, బాబురెడ్డి బియ్యం అయినట్లు అనిపించాడని పోస్టు మాన్యుఅంటాడు. ఆరోజు ఆపాస్టాపినుకు ఎవరెవరికి బాబులువచ్చింది దాఖలావుంది, అవన్నీ వారికి చేరినట్లు రుజువైతే, పోస్టు మాన్యు నిరాధారంగా రిపోర్టు చేశాడంటే నరేకాని, కొందరికి మాత్రం బాబులు చేరినట్లు చూపబడింది కాబట్టి అన్నీ చేరాయని ఎట్లా అనగలదు? కొందరికి చేరకుండా పోయి వుండకూడదా?

అదీగాక బాధనంగా పెరుక్కుడిన వన్నరేక ఆ పోస్టుమాన్యు పూట్లైదు. కలవుపెట్టి అంతకుముందునుండి నెల్లూరు నమిల గాగములో వుండివాడు, బాబురెడ్డి తపాలు పెరుక్కున్నాడని, కాబట్టి రావాలనిదని ఆ పోస్టుమాన్యు కు కంగారు కామరువచ్చింది. ఆకబురు ఆక కి నేరుకారలేదు. అతను ఈ సంపాదకడి ఇ బొప్పిందికాకాబట్టి, బియ్యం అప్పి నుకు పానీ చేశాడు. మేము చెప్పిన తర్వాత ఆ పోస్టుమాన్యు పూట్లైపోయాడు. అటు వంటవ్యకు అతను పుట్టేపూర్వకంగా రిపోర్టుచేశాడంటే నమృదం ఎట్లా? తపాలు పెరుక్కులేదంటే విశ్వనించడం ఎట్లా?

అదీగాక ఎవరివద్దనుండి తపాలు పెరుక్కున్నాడన్నారో అక్కడ పెరుక్కున్నట్లు వ్యాకపూర్వకంగా ఇచ్చాడని; వివారణలో కూడా చెప్పాడని తెలిసింది. పెరుక్కున్న దానికి అది రుజువుచేడకుందా?

బాబురెడ్డి మా అప్పినుకు వచ్చి మాట్లాడాడు. మేము అయిప్పు అది గాము; మూడేళ్లనుండి నీవు చందావారు; మూడేళ్లనుండి అయినే పోస్టుమాన్యు; మరి మూడేళ్లనుండి చేరుతున్నవతిక ఈనాడు ఎందుకు చేరకుండాపోయింది? మూడేళ్లనుండి లేని ఏర్పాడులు ఈనాడుకుకు వచ్చాయి? అని అడిగాము. అదీగాక

కల్యాణ తీరలేదంటే మేము పోస్టల్ కాబు బ్యాకము. అకర్వాక 17 తేది ఒక ఏర్పాటు వ్రాశాడు; జులై 21 తేది ఒక ఏర్పాటు వ్రాశాడు. వెంటింబంది ఈ దిలగా వ్రాయవలసి అవసరమే మొద్యింది? అంకూడా ఎక్కిందాము. బాబురెడ్డినుండి చూడిగా వ్రాయాలంటే లేదు. అయిన చెప్పింద కా పిడింటి. తన బ్యాంకింగ్ క్యాంపెనిని, ముననబుకూ గూడావున్న ఈ పోస్టు మాన్యు రిపోర్టుచేశాడకు. ముననబుకూవున్న వ్యక్తి మీద రిపోర్టుచెయ్యాలని బాధ్యత వున్నది గదా అంటే, దానికి నమాదానంటేదు. ఈ వాపును గూర్చి ముననబుకుంటేముందు, బుద్ధిబాధ రిపోర్టుచేశాడని తెలిసింది. ఈ వాపుకు సంబంధించి వి. పర్వరా పాలిన్ అది కార్డుకు సెరిగామలివ్వండినాడుని బాబురెడ్డి అన్నాడు. దాంతో ఈ పోస్టు మాన్యుకు సంబంధమన్నదని అతని అనుమానం. దీర్ఘి బిట్టి బాబురెడ్డిగారి ఈ ఏర్పాడులకు గిర్వాడులకు అసలు కారణం జదిగా వుంటుందేమోనని మేము అనుకోవలసినద్యింది.

బాబురెడ్డి ఎవరో మాకు తెలియదు. అయిన సంగతి విన్నామేకాని, అయిప్పు చూడలేదు. మమ్మల్ను కలుసుకున్నప్పుడు అయినకు చెప్పాము. గ్రామ పార్టీ లంటే వుండవచ్చు కాని, వాటిని వీటితో ముడి పెట్టనద్దం చెప్పాము. అతని కార్యమరణ వార్త నెల్లూరులోని కొన్ని పత్రికలలో ప్రకటించబడినట్లు విన్నామని, కాని మేము ప్రకటించడంలేదని, తనమీద మాకు వ్యక్తిగతమైన ద్వేషకారణం లేదనుటకు అదే నిదర్శనమని, వ్యక్తిగతమైన సంబంధాలకు విషయాలకు మా పత్రికలో స్థానముండదని చెప్పాము.

అదీ మేము చేయదలచుకున్న ఒకటి కరణం. పోస్టల్ ఏర్పాడుల వరకేకాని, గాగముపార్టీలలో, తక్కువంపైన విషయాలలో మాకు ఎట్టిసంబంధం లేదని, ప్రమాణంలేదని మ రొక సారి స్పష్టం చేస్తున్నాము.

సర్వేపల్లి కరెంటు

7 మాసాల క్రితం శ్రమవాసంచేసి గాగమునికి విద్యుచ్ఛక్తి తెచ్చుకున్నాం. అకాశవారిలో "ఈ రోజు పురుషులతో కూడిన జిల్లులు వడవచ్చును" అని చెప్పే దాలు, ఇక్కడ విద్యుత్ సరఫరా పోతుంది! ఇక రెండుమాడుకోటలు రాదు. అదిగితే లైసెంసుంది పొమ్మంటారు. మా పందాయతీ 30 మామూలు దీపాలు, ఒక మెక్కురీలైటువేస్తే మెక్కురీలైటు వెలిగినట్లు ఇప్పటికి నేను చూడలేదు. విద్యుత్ సరఫరా ఈ అందరస్థితిమాస్తే, శ్రమ దానంచేసి దీ కది కొలితెచ్చుకున్నామా అ చివ్వుంది! - గ్రామస్థుడు.

పెంతుగిరి - నాయుడుపేట రోడ్డు దుస్థితి

ఈ రోడ్డులో బ్రిడ్జిలైన కాలువలు 30 దాకా వున్నాయి. రెండుదినములకు వడితే ఇక అన్ను పోవడానికిలేదు. వీటికి సిమెంటు తూములుతోలి వడేక్కయింది. వాటిని విగించాలనే విషయం రోడ్లకాల మరదిపోయినట్టుంది! వానలాస్తే నానాయాతనలువడి గూడూరుకుపోయి అప్పటినుండి నాయుడుపేటకు చేరవలసి వస్తున్నది. 1 లక్ష 50 వేల రూపాయలు వస్తుచెల్లింది 6 బిన్సులున్న ఈ రోడ్డు అంత దుస్థితిలో వుండడం విచారకరం. ఈ విషయం వట్టిచుకునే కానననట్లులు, నమితి వ్యక్తులు లేనేలేరా? - బాటుసారి.

కోట పోటీల పొడిగింపు

కోట నమితి మేకా సందర్భంలో ఏర్పాటుచేయబడిన రాష్ట్రస్థాయి సామిగ నాటికల, సంగీత వితికృ వేవారణల పోటీల గడువు డిసెంబరు 31 తేది వరకు పొడిగించబడిందని; రుసుం రూ 16 ల; ఉదిత తోవనననుకుని వివివిఆర్.శ్రీ కె.శ్రీనివాసులు తెలుపుతున్నాడు.

వారం....వారం

(3 వ పేజీ కారణం)

రాజీయాలు రాడిల్ శ్రోవన వడినది. అనవం - వ్యక్త శ్రమకూడా 30 గి వంటు సుదా నిండితే బిచ్చమైన సావ రిట్టు కార్యలాపాన్ని ఎంతుకు చేయడం లేదం కొత్త కాంగ్రెస్ వాస్తవ అక్షేరణలు వరంవరను లేవదీయడం దానికి కారణం.

ఒక వికట విమర్శకడర్లు కొత్త కాంగ్రెస్ కొంచెం కాల్యకోవలసంటే పాక కాంగ్రెస్ ఒక్కం కా కాల్యకోవలసంటే అంటున్నది! మేమేకా అ న ము గా ని, మొత్తాన కాంగ్రెస్ రోరటి మరంత రాడిల్ అవుతున్నదేని అన్యం గ వడంలేదు.

దీని కానా? వ్యక్తం శ్రమకూడా నైతికంగా ఓటమి సంప్రాప్తిచెందింది. వ్యక్తం శ్రమకూడా గారాంగా పెండు కున్న కాంగ్రెస్ యని. క. పాటిల్ కూడా ఇందిరాగాంధి క్షణం సోషలిస్ట్ కాలే చేమని నవాలే చేస్తున్నాడు.

నెహ్రూ తీవ్రకాలంలో లైక్ యం గా సోషలిస్ం స్థానే పోటీవుండే ఉ కృత్రి - వాటిల్లు - చంపిటి - విధానం వుండడమే మందివనే బాబుల్లు ప్రచారం చేసి, అందుకై రాజకీయ పార్టీని సిద్ధం చేశాడు. దాని కన్న రెగిలేవోపార్టీ అవ్వండియా అని సామాజిక పేకంగా నా మ క రణం చేశాడు.

కాంగ్రెస్ లో చాలామంది తన కొత్త పార్టీ అభిప్రాయాలు గలవారున్నా, అదికారానికి తలబగ్గి, కాంగ్రెస్ లోనే వుండి పోతున్నారని అయిన ఆరోపించాడు. ఆ ఆరోపణలో నక్కం లేకపోలేదు. నిజంగా కాంగ్రెస్ లోని వ్యక్తం శ్రమలకు ఇది సమయం.

కాని వారు వ్యక్తం శ్రమకూడా నిలవర చేండుకు బతులుగా, కమ్యూనిస్టు పార్టీలోని మార్క్సిస్టులవలె, మార్క్సిస్టు పార్టీలోని కెన్ద్రకాలె, కెన్ద్రకాలె వాగిరెడ్డి బృందం వలె, కాంగ్రెస్ లో ప్రవరిస్తున్నారు.

ఈ విధంగా సోషలిస్ం కావబడిన వివరికమైన కల్యాన్ని పొందినది. జోరు జోరుగా సోషలిస్టు రథం కదిలిపోతున్నది. ఇందువలన సిండికేట్ వెనకడన్నుగా రిచ్చిన పత్రికలు విస్తుపోతున్నవి. ఇదే మన్యాయ? అని అనడం మెల్లా అరంక మైనది.



(3 వ పేజీ కారణం)

జి.సి.ఎ. అంత అన్యాయం పాలిస్తాలో యూదులవల్ల అరబులకు కలిగింది. ఆ అన్యాయానికి విడగుకు వచ్చేవరకు పాలిస్తాలోనుండి తరిమివేయబడిన అర బులవజ్జన పోరాటే ఆలోచనా వుద్యమం అగదు.

ఈ వైపున ఈజిప్టు ఆ వైపున అమె రికా సాంకేటికంగా అరువజ్జలను నిలవరు స్తున్నది. ఈజిప్టు - అరబ్బీదేశాలు, అమె రికా - పాశ్చాత్యరాజ్యాలు చెరోవైపున చేరినవి. వనక పాలిటిక్స్ మూలాన ప్రయో అరబులవైపు చేరింది.

అతే అరబ్బీ - ఇస్రాయిల్ యుద్ధాండ వలన నమన్య వరిష్కారం కాలేదు. మల్లి ఆలోచనాకై వచ్చింది. అందువలన దీని ఆరంభం నుండి దనే ఉద్దేశ్యంతో రష్యా ఆలోచనా నాయకులను మాస్కోకు పిలిపింది. అక్కడ మరమైన స్వాగత మిచ్చి, ఆలోచనా ఉద్యమాన్ని అదుపులోకి తెచ్చి, అమెరికన్లతో సంవ్యథించి, వల్లి హానియా గొడవకు ఒక వరిష్కారాన్ని రష్యన్లు తేవడానికి మానుకున్నాడు.

జమీనార్లు

వనకర్తలం వందా రు. 15-00
6 మానములకు రు. 8-00
విడివ్యతి రు. 0-30

దర్మి డి|| ము|| కోర్టులో

అనలు నెం 65 ఆ 5 1967 రు.
లైపు రీరమ్మ ... - వారి.

1. పేకం నుల్లమమ్మ వగైరా - వ్యతివాదులు
6 కాగ్రెడ్డి బడ్డా రెడ్డి - విన్యక్తులు అనువారికి:
ఈ నెంబన వాది నిమ్మ 2 వ్యతివా
ది 1 వాక్కుగా అగ్గిరంది 6 వ్యతివాదిగా
చేర్చువలసినదిగా కోరి పిటిషన్ పెట్టి
నందుకు దావా నోటీసుకుమ్మ, పిటిషన్
నోటీసుకుమ్మ 28-12-69 తేది వాయిదా
వేసివుచ్చారు. దుకేమైన అక్షేరణలున్న
యెడల ప్రతేది వుదయం 11 గంటలకు
న్యయముగా గాని ప్టికరుద్వారాగాని హాజరై
తెలుపుకోవలెను. లేనియెడల వరోక్షమున
యా దావా తీర్మానించడమవును.
- డి. శ్రీరామమూర్తి, అద్యక్షులు.

విశాఖపట్నం

సబార్డినేట్ జడ్జిగారి కోర్టులో
O. S. No. 97 of 1969.

సుంకర కులసమ్మ } - వారి.
పురం పోలీసుమ్మ }
కంకం రెడ్డి నక్కవారా } - వ్యతివాదులు.
యణ వగయరా }

- నోటీసు -
D8. విహారి అప్పలనరమ్మ W/O నన్యాని
రావు - పాటికా - అర్జుమర.

దావా పేడ్యూలు దాఖలా అన్ని ప్రైవి
వాది గలమాట్లు డిక్టేరు చేయింది స్పాడీసం
యిచ్చింకమని వగైరా హంకముంలో పై
నెంబన దావా దాఖలు చేసెను. నదరు
దావాలో మీకు దావా నోటీసు గుదిక్రము
8-1-1970 తేదికి వాయిదా అయివున్నది.
మీకుగల అక్షేరణలు వాయిదా రోజున
వగలు 11 గంటలకు ప్రోద్దువారియెడుకు
హాజరై తెలుపుకోవలెను.
- అర్య సత్యనారాయణ,
వాది అద్యక్షులు.

In the Court of the District
Judge, NELLORE.

O. P. No. 93 of 1969

The Executive Officer of the
Gudur Group of Temples & the
Manager of Sree Manassakshi-
kutam in Venkatagiri Town,
Nellore District - Petitioner.

whereas the above petitioner
has applied in this proceeding,
for the issue of Letters of
Administration in his favour
with regard to the amount of
Rs. 35,340-85 ps. Lying in de-
posit on account of the Govern-
ment of India Stock Certificate
No. 96 dated 8-1-1930,
this petition stands posted to
24-12-1969 for notice and
bearing. Any person inter-
ested in this matter may
appear and contest the same.
Otherwise, the case will be pro-
ceeded with as per law.

- P. V. NARASIMHA RAO,
Advocate for petitioner.

పనికలు -
కామెర్సు
అనుమతి
అధికారి
విజయవాడ

** కూనిరాలు **

(2వ పేజీ కారవ)

దాన్ని బాంబాయి రిజిస్టర్ కమిటీ వారు నిషేధించారు. తర్వాత రిజిస్టర్ కమిటీ వారు అనేకసార్లు. ఆ తర్వాత దీర్ఘ విచారణ తర్వాత బ్యాంక్-స్టాంప్ కాలి వారికి అనుమతి చేసుకుంటే - ఆ మహిళా కావ్యమేమిటాంటే-కొన్ని 'కల్ల' చేసిం తర్వాత 'యూ' సెన్సార్ వర్సికేట్ వారి చేయమన్నారు. ఈ కిర్యానం వెలువడేం దుకు దాదాపు 11 నెలలు పట్టింది. ఆ 'కల్ల' చేసేందుకు బ్యాంక్ నిరాకరణ మొత్తం ఈ గాథవనంకా రద్దీమీదా సెన్సార్ విధానాన్ని వ్యతిరేక ఆయన యిటీవలనే సుప్రీంకోర్టులో దావాపెట్టాడు. మరి సుప్రీంకోర్టు ఏదితీర్పు యివ్వనున్నదో వేది దూడవల్సి వున్నది.

మన వలాది దిక్కంకూడా ఆ స్థాయికి వెళ్ళాల్సివుంటుందో లేదో చూడాలి. మన సెన్సార్ అధికారుల దో. యింపై కావ్యలంకా తీవ్రంగా ఆలోచించవల్సి వచ్చును అనన్న మైనదా ఏమి?

శ్రీశ్రీ వ్యవహారీ సందర్భంగా దిశాబల వట్టం సాహిత్య మిక్కిలు వెలువరిస్తున్న 'శ్రీశ్రీ సంచార సాహిత్య సంచలనం'లో చేర్చేందుకుగాను 'అచం తి' సినీమా పాటల వ్యవహారీ సంఘం ఆంధ్ర గాళిం దినా దొరక్క డినుగెత్తి 'కూచురి' శ్రీ కె. వి. రమణారెడ్డి మొన్నవారం 'బిడికా రైతు' లో ఇచ్చిన వ్యకటనను చూచి- నెల్లూరు తిల్లా గూడూరుకాలాకా వండ్లూరు గాళుముననలు డి. బనార్జునరెడ్డిగారు 20 ఏళ్ళనాటి ఆ సినీ పాటల వ్యవహారీ పంపి నందుకు రమణారెడ్డి కృత జ్ఞత పెట్ట డిస్తున్నారు.

శ్రీశ్రీ రచనల సేకరణకోడ్యములో 'బిడికారైతు' సైకం యధాశక్తి తోడ్పడ గల్గిందన్నమాట. బనార్జునరెడ్డిగారి సినీమా పాటల వ్యవహారీ సేకరించే హామీ వున్న టున్నది. దాదాపు మూడేళ్ళక్రితం ఇదే శీర్షిక క్రింద ఇదే లోకలిప్తు 600 సినీమా పాటల వ్యవహారీ సేకరించిన గూడూరు కాలాకా ముమ్మూరెడ్డి అనీవారాయణరెడ్డి దార్నిగూర్చి పేర్కొన్నారు. ఇక్కడు ఆయన సేకరణ 800 వ్యవహారీలకు పెరి గిందట.

మన ఆంధ్రవ్యదేశ పాహిత్య అకా డమీ తరపున సాహిత్య విలువలు వున్న సినీమా పాటలను గృహభూమిలో నంక లనం చేసే వ్యతిరేకపాదనగేమూ ఆ కావ్య తను ఆరు ద్వ గా రి తి అవ్వగించారట. ఆయన కగ్గరా సినీమా పాటల వ్యవహారీ అల్పమే వొకటి వున్నట్లున్నది. అట్లనే శ్రీ వి. ఎ. కె రంగాధాపుగారి వద్ద తెలుగు పాటల గాళువపోక రికార్డులు వోలెడల్సి వున్నాయట.

అంకా అకాడమీ తలపెట్టిన ఈ గృంథం తయారయ్యేటప్పుడు మనవాళ్ళు సేకరించి పెట్టుకున్న యాసినీపాటల వున్న టాలు వువయోగవడవచ్చు.

ఇక పోతే ఈ సందర్భంలోనే శ్రీశ్రీ రచనల సేకరణకు సంబంధించి మరొక విజ్ఞప్తి.

పాత 'వదిత' వర్షికలో శ్రీశ్రీగారిది 'లద్దుండ గుండ' అనే కథ, రచించి గీతానువాదాలు కొన్ని అచ్చయివున్నాయి. అట్లనే 'అన నూ యి', 'అనందవాణి' 'తంకా' మొదలైన తెలుగువర్షికల్లోను శ్రీశ్రీ రచనలు కొన్ని దొరకవలసివున్నవి. ఇంగ్లీషువర్షిక 'రివల్వింగ్'లో పడిన 'హార్వరేన్' అనేకథ; ఇంగ్లీషు 'వ్యకంత్'లో పడిన వొక అంగగీతం అంకా దొరకలేదు. ఈ 20-15 ఏళ్ళనాటి వర్షికల సందికలు ఎవరివద్దనైనా వుంటే దయచేసి-శ్రీ కె. వి. రమణారెడ్డి బనార్జు

వారతి లెక్కరర్, కావతి, నెల్లూరు తిల్లా- అనే అధ్యనుకు వెలువడేంపి తోడ్పడవల సిందిగా మరో విజ్ఞప్తి.

ఈవారం విశేషాలు

(2వ పేజీకారవ)

ఇందిరమ్మ కుమారుడు సంబయోగాడి, మాజీ నైకాం నవాబు మునుముకు ముఖయూ కల్పి హైదరాబాద్ లో 'వేదీ కాడు' ప్యాజ్జరీ స్టాంపిచే ఆంధ్రవంజనీ ప్రభుత్వం అండుకు నైసెపుకూడా యివ్వ వోతుచరనీ పెర్మానెంట్ అంటున్నాడు.

రాజ్యసభలో వ్యధాని ఇందిరమ్మ అగష్టనెంట్లో, అంటే రాష్ట్రపతి ఎలక్షా సందర్భంలో బ్రంకాల్స్ విల్లు దాదాపుగా వదిలైందంటూ వొక సిండికేట్ కాం గ్రెననట్టుకురికడుకవడ్డాడు. అండుమిదట అంకాగయ్యేవారు. ఇందిరమ్మ మరొకా

బాబుదేవు - ఇనంకా వొడ్డి గాళు. దా బ్రంకాల్స్ విల్లు మూడువేలకు మించ లేదు. అవలు దా సెక్రెటేరియల్ తీకాలు లక్షేం, బ్రంకాల్స్ వగైరాలన్నీ మొత్తం కల్పిచూచినా 20 లక్షలలోపే-అవుంది. అవీ-అవీ

● బాగున్నది వరన. పూవాదగ్గర డ్యాముల నిర్మాణం లో తమ పొలాలకు మునిగిపోయిన నైతులుకొందరు పోవలి ష్టుల వాడుకకావన -మహారాష్ట్ర ముఖ్య మంత్రి వి. వి. నాయకొకు చెందిన 15 ఎకరాల మూణిటూమిని అలంకంగా స్వాధీరం చేసుకొనేందుకు వ్యయిచ్చించా రట. పొలివనల్సి అరెస్టుచేశారు. పొలాల దగ్గర వల్కాగ్గం కొనసాగుతున్నది అదీ వల ఇందిరమ్మ కాంగ్రెస్ తగవున "దారి ద్రవ్యమా వెల్లిపో" అని ముఖ్యమంత్రి యిచ్చిన నిబాదం వడ్డి మార్కం అంటు న్నారు డిక్కు.

ఈ నల్కాగ్గూదాలు అంకటిలో పూవుకోడల్కుకోలేదు. డిర్టికాంచెక దగ్గర శీం ద్వ మంత్రి వై. వి. రవణా కొన్న టూములను అక్కమిందుకొనేందుకుకూడా ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు. బా గుం డి గదా వ్యవహారం.

● లక్ష్మీ దగ్గర వొక పొల సహ కారణ-తు-లో వట్టరగలు సాయుధ దుండరం వ్యవహారీ 18 వేల రూపా యలు దోచుకొన్నాడు. పోవూపోవూ తమను బట్టగించిన కావీగురను కార్పి చంపారు.

కంకాల్లో వట్టరగలు వొక బ్యాంకి దోచిపో 45 లక్షల రూపాయలు, మరో అనకాపూల్ బొగ్గుగడబ్బు 15 లక్ష డొంగిరి-వలపిన నైసమూ, ఆ సాయుధ దోపికులలో 8 మంది చంపబడడమూ, వదిమంది గాయపడడమూ జరిగింది.

● కంకాల్లో భారత-అస్సెరియా

బట్టమక్క అరగుతున్న 8 కిలో మ్యూర్ డిక్టెట్ట బొంబర్ వల్ల తొక్కివలాటలకి అరగును చంపబడారు. మరో 50 మంది గాయాలు తగిలాయట!

● తిప్పేడ్యంలో నిర్మాణ రకలో వున్న సోలియల్ సాంస్కృతిక శీంధ్య అదీలోయిం వొకభాగం మారిపోగా 9 మంది కార్మికులు చంపబడారు. మరో 20 మంది తీ వ్య మై న గ య ల తగిలాయి.

శీంధ్రప్రభుత్వం అంగీకారం పొంద కుండానే యా నిర్మాణం ఆరగతున్నది. పార్లమెంట్ లో దీనిపై రకపూరకవచ్చు.



వివాహమునకు - ముందు-వెనుక పోయిన యవ్వనమును తిరుగా పొందండి.

వివాహి ఏ రకమైనను దిగులువడవచ్చు- పురుషత్వం తక్కువ ఇందియలంపినత, కాల్యంలో వ్యర్థత్వం, స్వచ్ఛస్కరితం, శరీర లంపినత, అశీర్షం, మలబద్ధకం, కీమ్యన్యలికం, మూత్యంలో ఇందియం కలిసిపోవుట, నరముల లంపినత, వివాహమైన తర్వాత నిరుత్సాహం కలుగుట యిటువంటి గుణములు గలవారు, శృంగార రహస్య నివృణులైన డా. సూరజ్ చౌదరిగారిని సంప్రదించండి.

సూరజ్ చౌదరిగారి స్పెన్సర్, కో-ఆపరేటివ్ బ్యాంకు ఎదుట, 16/112, బ్రంకూర్-నెల్లూరు S.C 12362, హంగళికోట్ల, R.T.C బస్స్టాండు ఎదుట, గుంటూరు-1.

సోనా ఎరువు (25/N)ను చాలా పంటలకు వాడవచ్చునని ఎప్పుడైనా అనుకున్నారా

ఎందుకంటే సోనా ఒక్కటే సుత్రజనిని ఇచ్చి మొక్క త్వరగా మొలిచి, తీరుగా ఎదిగేలా అంటే రెండువిధాల తోడ్పడుతుంది.

సోనా మొక్కలకు అతి ముఖ్యమైన అధికము చొగాలో వ్యవసయ అవసంగమైంది-125% /N1 - అందువల్ల తీవ్రమైన వాతావరణ మెక్క త్వరగా మొలిచి, రెండుగా ఎదుగుతుంది. పోవూ అచ్చి వంటలక అవసా చేరి, రెండుకు, గోమటు, ప్రత్తి, మొక్కజొన్నలు, గొండాకాళులు, బంగాళాదుంపి, మొక్కజొన్న, పొగాకు, కామూరలు, (కానీ మొక వాటికే వాడవచ్చును. పోనా అచ్చిరకాల చూమెంకు ముందే చరితే చూమెంకు శ్రేష్టమైంది. ఏమంటే కావ్యముం చరితేవారకు 2000. చూమెం ఎచ్చివుం తారంకుం చేస్తుంది. పోనాలో రెండు వాళా విల్ల వుంటుంది గుమక మెక్క చూమెంకు అచ్చుంకా చేసేవేస్తుంది. పోనాలో వ్యవసయ సామ్యుగావుంది గుమక తప్పకుం ఎదువు కొనుక్కుంటే చాలు. కనకాళు, వెల్లు రెండుటటు అచ్చు తక్కువై గుంకెంది. అందుకే మొకా వాటికే పోనా ఎదువు మీకు అవసాచే. పోనా రెంపొంతుమైంది పోనాను గిల్ల తీయవచ్చు. రవదాకు ప్రతికే వివోవచ్చు/ అక్కరలేదు. అది నిరపొంతుమైంది

సోనా వైద్యు దిపుగా పెరుగుతుకు మంచి శక్తివంతమైన ఎరువు.